
,, ick egy Istenben, hiexek egy hátában. 
Ilistek W itteni 8r5V igatságban,

■ pI Magverorsiág feltámadAtában I Ä'meh

DEBRECZENIU JSÄG
kiadóhivatal ■ W| MT 1^^

TEL.: 21 ÉJJEL 1 (I-TŐL 23-4R JBKJHL K«H WIM IMIM WHM Hl IH HhíB

1942. Julius 1. szerda Ära: 12 fillér

ELŐFIZETÉSI A RAK: 
NEGYEDÉVRE S P 70 FILLÉR. 
HAVONTA 8 PENGŐ.

in OLDAL
XL VI. ÉVFOLYAM. 14«. SZÁM

Lossonczy István 
közellátási miniszter

A hivatalos lap mai száma közli a 
Kormányzó Ur legfelsőbb kéziratát ar­
ról, hogy losonci Lossonczy István állam­
titkárt közellátásügyi miniszterré nevezte 
ki. Ez a legfelsőbb elhatározás az or­
szág egész közvéleményében általános 
megnyugvást kelt, mert köztudomású, 
hogy ennek a háborús időknek legfonto­
sabb és legfelelősségteljesebb miniszteri 
tárcának ellátása az arra leghivatottabb 
kivételes gyakorlati érzékkel és hozzáér­
téssel megáldott szakember kezébe ke­
rült. Ezt állapította meg Lossonczy Ist­
vánról egyesztendős államtitkári tevé­
kenysége alapján az ország minden fe­
lelős tényezője éppúgy, mint a magyar 
sajtó is. Ez az egységes közhangulat 
pedig azt jelenti, hogy bizalom és hit 
veszi korúi Lossonczy István személyét 
új munkahelyén, a magyar kormányban, 
a közellátás gépezetének minden felelős 
tényezője részéről éppúgy, mint a fo- 
gyasztóközönség oldaláról.

Ha pedig a közönség és a gazdasági 
élet egész vonalán ilyen meggyőző erejű 
bizalmat előlegeztek Lossonczy István 
miniszteri kinevezésének, mennyivel in­
kább és még közvetlenebb formában 
fordul ez a közmegnyugvást keltő biza­
kodás az ő személye felé Debrecen és 
a Hajdúság népe részéről. Itt, a Tiszán­
túlnak ebben a természetes gazdasági 
gócpontjában, Debrecenben nemcsak 
a jó hírekből ismerik Lossonczy Istvánt, 
hanem három éves olyan munkásság 
eredményeiből, amit közvetlen közelség­
ből figyelt és látott itt minden rangú és 
rendű népréteg, de nemcsak látott, ha­
nem annak jótékony hatását minduntalan 
tapasztalta is a javára végzett irányító 
működéséből és intézkedéseiből. Itt tudja 
mindenki, hogy Lossonczy István Debre­
cenben alapozta meg annak a közellá­
tási rendszernek főbb irányelveit, amely 
hihetetlen nehézségek ellenére éppen 
most, egy gazdasági év lezárulásával 
bizonyította be, hogy biztos és szilárd 
gerincét képezte az egész ország köz­
ellátási szervezetének. Igen, amit ö an­
nakidején mint két törvényhatóság köz­
ellátási kormánybiztosa kiépített ezen 
a szőkébb területen, jól bevált keretté 
bővülhetett az ő irányítása mellett egy 
év alatt országos viszonylatban is.

De ez a debreceni közönség nagyon 
jól tudja azt is, mi volt a titka Lossonczy 
Istvánnak, hogy ilyen csodála'os hősi 
erőfeszítéssel át tudta hidalni mindenütt 
azokat a nehézségeket, amelyeket egy 
mezőgazdaságilag gyenge termésű év 
okozott. A titka pedig ennek az volt, 
hogy Lossonczy István nemcsak leghíva- 
toftobb szakértőjévé képezte ki magát a 
termelés, anyagelosztás és élelmezés egy 
másba bonyolódó, kusza problémáinak, 
hanem az élesszemű, gyakorlati gazda 
felével mindig a bürokratikus sallangok 
leépítésével nyomban cselekedett is. Ez 
or egyéni sajátossága párosulva az ő 
végtelen szociális megértésével, a nép 
minden rendű tagjához egyforma szere­
tettel és tárgyilagossággal leereszkedő, 
őszinte magyar szívével mindig az igaz­
ságot tudta képviselni és ez a lelki 
nagysága predesztinálta őt arra, hogy 
legfőbb vezetője és irányítója legyen az 
egész hadban álló ország élelmezésé­
nek és anyagellátásának.

Rommel elfoglalta Marsa Matruh városát

Lossonczy Istvánt nevezte ki
a Kormányzó Ur közellátási miniszternek

Lossonczy Istvánt kihallgatáson fogadta a Kormányzó — Rz ui közellátási miniszter pályafutása 
Kállay miniszterelnök üdvözölte a minisztertanácsban Lossonczy Istvánt

Budapest. .június 30. A Magyar 
Távirati Iroda Jelenti; Magyaror- 
ság főméltóságú Kormányzója leg­
felsőbb elhatározást, illetőleg leg­
felsőbb kéziratokat méltóztatott ki­
bocsátani : a A m. kir. miniszterel­
nök előterjesztésére dr. Reményi- 
Schneller Lajos m. kir. titkos taná­
csos. pénzügyminisztert a közellátás 
ügyi tárcanélküli m. kir. miniszteri 
teendők ideiglenes ellátásától saját 
kérelmére felmentem és losonci 
Lossonczy Istvánt, az országos köz
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ellátásügyi hivatalhoz kinevezett 
államtitkárt közelátásügyi tárcanél- 
küll m. kir. miniszterré kinevezem. 
Vonatkozó kéziratomat Idezárom. 
Budapest 1»42 június 311. Horthy 
s. k.. Kállay Miklós s. k.

Kedves dr. Reményi Schneller ! 
A m. kir. miniszterelnök előterjesz­
tésére (int a közellátásügyi tárca­
nélküli m. kir. miniszteri teendők 
ideiglenes ellátásától saját kérel­
mére köszönetem nyilvánítása mel­

■

Lossonczy István, az. új közellátásügyi miniszter

Pedig elismert tény az, hogy ha van 
nehéz feladat, akkor a közellátási mi­
niszteri tárca vállalása egyenesen ember­
feletti odaadást és munkabírást követel 
meg. Azt mondotta a minap egyik ki­
emelkedő nagy politikusunk, Tasnád1 
Nagy András, hogy nehezebb és áldo­
zatosabb feladatot senki sem ."állathat-

na Magyarországon, mint a közellátási 
miniszterség. Mi debreceniek és hajdú­
megyeiek azonban meg vagyunk gyö 
ződve arról, hogy Lossonczy István sze­
rető magyar szíve, áldozatos munkává! 
ialása meg fog birkózni eredményesen 
a nagy feladattal. Abban is biztosak va 
gyünk, hogy ehhez a munkáiéhoz első-

lett felmentem. Budapest 1942 Jú­
nius 3». Horthy s. k.. Kállay s. k.

Kedves Lossonczy ! A m. kir. mi­
niszterelnök előterjesztésére önt 
közellátásügyi tárcanélkiHi m. kir. 
miniszterré kinevezem. Budapest. 
tff.12 június 30. Horthv s. k., Kállav 
Miklós s. k.

Lossonczy István m. kir. tárca- 
nálküll miniszter kedden 12.5« óra­
kor tette le a királyi várpalotában 
a Kormányzó Ur (Hó-méltósága előtt 
a hivatali esküt. Az eskütételnél 
közreműködött Kállay Miklós ml 
niszterelnök és báró Perényi Zsig- 
mond vbtt., a magyar Szent Ko­
rona őre. A Kormányzó Ur OfÖmél­
tósága az eskütétel után kihallgató 
son fogadta Lossonczy István tárca­
nélküli min’sztert.

Lossonczy István életrajza
Losonci Lossonczy István 1883- 

ban született Miskolcon, régi neme­
si családból. Elemi iskoláit a szülői 
házban középiskolai tanulmányait 

ugyancsak miskolci gimnázium­
ban végezte. Az érettségi vizsgála­
tok elvégzése után a bndapes’i 
egyetemen jogot tanult, s innen lé­
pett a katonai pályára- önkéntes! 
éveit a cs. és kir. 15 huszárezrednél 
szolgálta, s tényleges huszártiszt 
lett, s ennek az ezrednek a kötelé­
kében harcolta végig a az, első nap­
tól az utolsóig az első világháborút.

A világháborúban, mint lovas­
század gépfegyverszakasz és osztag 
parancsnok, majd 1916 januárjában 
beosztatott vezérkari szolgálatra és 
ilyen minőségben a hatodik lovas­
dandár. majd az első lovashadosz­
tály vezérkari tisztje volt. A világ­
hó borúban az orosz, majd az erdé­
lyi után« az olasz s ismét az orosz 
és erdélyi harctereken szolgált. A 
Károlyi-forradalom éfi a kommuniz­
mus alatt nem szolgált. A kommu­
nisták Miskolcot: halálra ítélték de 
sikerült elmenekülnie kalandos és 
többheti kocsiút után Tiszántulra. 
majd innen Siófokra. Ili kezdte 
meg a nemzeti (hadseregben a föv >- 
zérségnél újabb katonai szolgálatát 

i s kapott 1920. tavaszán beosztási a 
I nyíregyházi katonai vármegyei pa­

rancsnoksághoz,. ahonnan az m. kir.

sorban Debrecen és a Hajdúság népe 
fog odaóllani testvéri magyar segítő 
készséggel, mert ez a nép ösztönösen 
megérezte, hogy bármilyen magas poszt­
ra állítsa is a magyar sors Lossonczy 
Istvánt, az ö atyai barátságát és igaz 
ságos, támogató jobbját elveszíteni so 
hasam fogja. (dr. —y.|
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honvédelmi minisDéritimha helyez­
tek át * az elnöki osztály egyik eso- 
p irtiát vezette. 1922/ix‘n ment nyug 
állományban, mint ftrn.urx st ettől 
kezdve feleséire tiszaderzsi ősi bir­
tokán gizdálkodott.

Halmi pályáról a politikai 
életbe

A Gönibö« Gyula halálával meg­
üresedett aljádszalnki választókerü­
let eevhangúan választotta meg or- 
száctgvfllé.si képviselőiének. \ kép- 

'«előhrizhan tagja volt a földmiye- 
'ési. közoktatás»! és véderő, valamint 
az úgynevezett zsidó bizottságnak. 
!<én\ :ee'ői minőségében l93S-b,:ii 
. földmű elésíigvi tárcánál mondott 
hosszabb beszédet és az iiutózésüg.vi 
hivatal felállításáról szóló törvény- 
i'iva«1at tárgyalásánál a nemzeti 
, trv«ég pártjának hivatalos szónok i 
volt.

lossonczy István fiatalkora ót;, 
foglalkozott régészeti és történőim' 
tsnulmánvokkal s ebben szakkic- 
i>. n v számos cikke jemnt meg. Ha- 

időkénen számos mezőgazdasági 
és szociálpolitikai tanulmánya látóit 
■ apvilágot különböző folyóiratokban 

'•'skianokb <n

Lossonczy István és Debrecen
ji-zaderzsi guzdasagában öntözé­

ses gazdálkodást létesített, antelv 
i-’le: 'cg is. mint mintatelep szolga1. 
\ tiszántúli mezőgazdasági kamat- 

1937 tavaszán választotta meg elnö­
kévé. Lossonczy István ezzel a ki­
tüntető megbízatással kerül’ szoros 
kapcsolatba a Tiszántúl gócpontjá­
val. Debrecennel és ez a kapcsolat 
tovább mélyült, amikor ,i Kormány­
zó bizalmát ól 1333 járón* 14-én 
Hajdú vármegye és Dohrecc > város 
'őispáni székébe került. Több, mint 
Ir.-.m esztendő' .öóott abbén > tm- 
'ncfgáben. s hog- milyen általán»'* 
■ izmegejégedés kis-':-!" működe«, i. 
ékesen bizonyítja az. hogv fbism'i-! 
hatáskörén kívül újabb felelős meg­
bízatásokat kapott. Igv a debreceni 
hadtest egész területére korniánv- 
biztossá nevezték ki. később pedi'r 
a, közellátási minisztérium megszer 
vezére irtán a miniszter ug.vam-s-' 
öt hizta meg az egész hadtest tor 
leiére a közellátási kormánybiztos 
teendők ellátásával.

Kitűnő szervezőké]>ességéve| mű­
ködési területén a legnehezebb vi­
szonyok között biztosította a közd- 
'átás rendjét és nyugalmát.

I közellátási kérdések leg­
alaposabb ismerje

1941 szeptemberében az újonnan 
szervezett Közellátási Hivatal poli­
tikai államtitkárává nevezték ki. 
hogy a köfcellátás terén szrzett érté­
kes és gazdag tapasztalatait orszá­
gos viszony latban is érvényesithe.-’ 
se. AíüködéBe kezdetén páratlan eré- 
’vességgel véget vetett a főváros 
ó'ln’.mezésé.hrn mutatkozó zavarok­
nak.

Személyen tapasztalatokat »zor- 
■/ett, a legsürgősebb esetekben azon­
nal intézkedett minden adminisztrá­
ló nélkül. Győrffv -Bengye] Sándor 

kghelsőbh munkatársa és tanács- 
.-dója. a közellátási Igazgatás meg­
teremtője. a közellátással kapcsola­
ti.« kérdések legalaposabb ismerője. 
Évtizede« saját tapasztalatai alapján 
kiváló ismerője a gazda-gondolat­
nak. Államtitkári működése alatt 
áitandóan ellenőrizte a vidéket, be­
járta mindazokat a helyeket, ahol 
zavarok voltak és a helyszínen kia­
dott rendelkezésekkel szüntette meg 
a baj okát Több ízben vett rósz kül­
földi tárgyalásokon é«t nagy segít­
ségére volt, hogy négy világnyelven 
beszél.

Lossonczy Ttdán államtitkári állá­
sában érte a legfelsőbb in

Személyében o’< a tnber kérő' 
í miniszteri pozícióba, . ki válságos 
ülőkben legalk a'masabb a nagyfon- 
tosságú hely betöjté-sére. Katón.t 
volt, • a világháború egyik lég­

ibben dekorált tisztje gazdn- 
■mber, aki évtizedeken at saját bír-

________ DEbKELZENI ujság-hajdufold________
• ■■ ■: ■■«» —  -

I Kerékpárok, csillárok, szerelések, javítások 
Tiszánlúl legnagyobb rádlójavitó műhelye

Jl...» J»f. Kossutli-utca 13.FlAiEf* tnCFFIQK Batthyányí-utca 5. szám.
Üzleti telefon: 14-81. Iroda telelőn: 15-79.

tokán tanult és dolgozott. Széles lá­
tókörű. európai műveltséggé' remi"! 
kezű közéleti férfiú, akinek figye- 
tne a legkisebb dolgokra is kiterjed. 
Izig-vérig magyar ember, aki a faj­
táját fanatikusan szereti é.s hibáit is 
jól ismeri. Kiválói szervező és gyors 
erélyes intézkedő, aki tökéletesen

Lossonczy István üdvözlése a minisztertanácsban
Budapest. junius J«. Magyar Táv­

irati Iroda jelenti : A kormány tag­
jai Kállay Miklós miniszterelnök ve­
zetésével keden délután 5 orako- 
minisztertanácsra ültek össze. Kál 
lay Miklós miniszterelnök meleg 
szavakkal üdvözölte Lossonczy Ist­
vánt, aki közellátásügyi miniszter, 
minőségében elsőízben jelent meg 
ministz “rtanáceon. A továbbiakban 
azután Mró fíánffy Dénic' f”»I<l:ii

I Csokonai Kör és a Felöli Társaság díszes ünnepség keretében 
koszoruzta meg a hortobágyi Felőli-emléktáblát

Gáspár Jenő bőszedé a magyar
A Petőfi Társaság és a Csokonai Kör 

Petőfi-ünnepségenek második napja dí­
szes keretek kozott vasárnap délelőtt a 
hortobágyi csárda faián elhelyezett Pe- 
:őfi-emléktabla előtt zajlott le. Ez alka­
lommal különvonat indult a Hortobágy­
in, mellyel a küldöttség tagjain kívül a 
városi közéletek és egyesületek képvi­
selői is elutaztak a Hortobágyra, hogy 
tíz ünnepségen személyesen résztvehes- 
senek.

A küldöttség délelőtt érkezett meg a 
hortobágyi csárdához, ahol vitéz Szabó 
Endre és Hegyaljai Kiss Géza lelkipász­
torok tartottak istentiszteletet, majd az 
emléktábla előtt a Petőfi Dalkör adott 
elő dalokat. Ezután Csobón Endre a 

sokonai Kör főtitkára emlékbeszéd kí- 
éretében megkoszorúzta az emléktáblát.

— Nem véletlen — mondotia —, hogy 
-gyik legnagyobb költőnk, Petőfi Sándor 
záz évvel ezelőtt éppen a Hortobá­

gyon járt. Neki is a gondviselés jelölte
az útját. Ide kellett jönnie, hogy tisz- 

óba jöjjön önmagával. Petőfit tehát épp 
úgy a magunkénak érezhetjük, mint Cso­
konait. Ennél többet nem is mondhatnék, 
nem is akarok mondani Debrecennek és 
"ntőfinek egymáshoz való viszonyáról.

Ezután Gáspár Jenő, a Petőfi Társaság 
főtitkára, az Országos Magyar Sajtó­
kamara igazgató-főtitkára mondott nagy- 
szabásói emiékbeszédet.

— Száz évvel ezelőtt itt repült fel elő­
ször a magyar népdal szép madara. 
Halhatatlan költőnk, Petőfi itt érezte 
meg először a fűnek, virágnak zenéjé­
ből. hogy mi az igazi népdal. Ezt ünne­
peljük most itt, a magyar népköltészet 
megszületését, azt, hogy száz évvel ez­
előtt itt találta meg költőink közül a leg

Megkezdték a mezőgazdaság fejlesztéséről szélé 
törvényjavaslat tárgyalását

A kormány 154 millió pengőt fordít az állattenyésztés fe.geHztésére — 
Radocsay László Igazságügymlntszíer felszólalása H képviselőházhan
Budapest, június 30. A Hát keddi ülé­

sén Bárczay Fertile napirend előtti fel- 
srólalásában sajnálatát fejelte ki a föld 
müvclésügyl bizottság egyik legutóbbi 
Illésén történtek felett, amelyek miatt 
Horváth Ferenc ellene, mint elnök ellen 
bizalmatlansági indítványt terjesztett elő. 
Bárezay Ferenc fclazótalán« után Horváth 
Ferenc Indítványát vlMMTOnta. Ezután a 
Háx vlla nélkül elfogadta a személyi álla 
pótra Tonatkozó közlések és megkérésé 
ack ügyében kötött magyar-német egyet 
••••' 13*. maid megkezdte ar orsxágoa ügy­
védi gyám é, nvugdíipénpl >r 'lapján a 
követeléséről jamMal liUj. I. !'•»• 
ko« Béla előadó l>inrrl> lése után xllézVa- 
cry* (ixiirg) és Nagy I ásrló szólallak fel 
és n in*. a«u!ol elfogadták X iléz Várady 
László és vitéz Téglása Béla szintén elfő 
gadta a javallatot. 

látja a közellátási minisztérium 
itt "goIda uilói kérdéseit.

Eddigi működése alapján minden 
ki a legnagyobb bizalommal tekint 
jöiendő munkássága elé, mert sze­
mélye biztosítéka a közellátási kér­
dések szakszerű megoldásának.

\. lésiigv i miniszter ismertette a mi­
nisztertanács előtt a földmivelés- 
ügy adminisztrációja átszervezésé­
nek tervet, majd Antal István nem­
zetvédelmi propagandaminiszter a 
ponyva-irodalom megrendszabályo- 

zására vonatkozói rendelet terveze­
tét ismerteié. A miniszerlanói ■< ez "k 
itán a folyó kormányzati ügyekkel 

I foglalkozott és a késő es i óráknan 
űrt véget

népköltészet ni égsz, ii le t tűsé r ö I
nagyobb a titkot.

— Kormányzó Urunk a mai napra 
Honvédnapof rendelt el, hogy a magyar 
honved vitézségét állítsuk a közönség 
elé. A mai Honvédnapba bele kel! kap 
csolni Petőfi emlékét. Tudjuk, hogy ő volt 
a legnagyobb magyar honvéd, senki 
nem volt olyan örömmel képes a legna 
gyobb áldoza'okra is hazájáért, mint ő.

Gáspár Jenő főtitkár nagy tetszéssel 
fogadott beszéde után a hortobágyi ci­
gánybanda Petőfi dalaiból játszott ki­
tűnően. Ezután Tuster Jolán, a kiváló 
szavaló művésznő adott elő Petőfi ver­
seiből azzal a kivételes művészettel és 
őszinte infuic'óval, amely szavalatait él 
ménnyé teszik. Szathmáry István, a Pe 
töfi Társaság tagja egyik könyörü költe­
ményé! olvasta fel lelkes tetszés melled. 
A Petőfi Dalkör Zöld Géza karnagy ovo 
tott vezénylésével Pe’őfi-dalokat énekelt 
elsőrendű hanganyaggal és szép telke 
szültséggel.

Ezután került sor a koszorúk elhelye 
zésére az emléktáblán. Koszorút helye­
zett el Debrecen város, a Tisza István 
Tudományegyetem, a debreceni Tűzhar­
cos Szövetség, a debreceni újságírók 
testületé, a Petőfi Dalkör, a Városi Da­
lárda, a jótékony Nőegylet, a MÁV 
Egyetértés Dalegylet, az Iparos Dalárda, 
a Csokonai Kör. A szép ünnepség a 
Himnusszal ért véget.

Az ünnepség után a vendégek a bor 
fobágyi csárdában ebédeltek meg. Dél­
után meglátogatták a világhírű puszta 
nevezetességeit, a máfai sósfürdőt, a 
hortobágyi múzeumot, a kilenclyukú hi­
dat és a közelben legelésző gulyát. A 
vendégek a délutáni különvonat+al jöt­
tek vissza Debrecenbe.

A javaslat feletti vita befejezésével Ra 
docsay László igazságügy miniszter emel 
kedett szólásra, örömmel állapította meg. 
hogy az előadó és felszólaló az. ügyvéd 
magasztos munkájától áthatotta« foglal 
knz.tak a javaslattal. Ö és a kormány min 
dig teljesen fis/láhan 3olt a magyar ügy 
védek rendkhii! komoh és nagy jelentő 
ségíí munkájával. F.fl nemcsak szH\nkl>an 
hanem tettekben is kifejezésre juttatja. 
Nagyon jól tudja. hog\ az a kérdés, amr 
Ivet ez a javaslat igyekszik kívánni, az. 
ügyvédek kérdéseinek csak égj szektora, 
tz. ügyvédek kérdését általában a maga 
teljességében rendezni kell. Megnynglalá 
siti beicleiitheti már is. hogy az. errr vo­
natkozó ttirvé.nv javaslat tervezete már 
tárgyal.'s alatt all.

Ezután a felszólalások alatt felhozott 

ró.vdilkifugusukia téri rá. 1 rlstirulu 
állami lioxzájárulá.s mértékéi, öarioen u 
t-rrr peng« a támoinláv. A támogatás kió 
énlrkliiil szükséges. llr |llt,.Z(.trt 
'•gíteéggcl annvlrii nrm Indiák lanu.-m 
ni, hogy a Irljes kifizetéseket lehel,,, é'f.- 
gye. A lamogalas annyit jelent, hog, 1.: 
tói 35 szjizalckkal les, emelhető ü rnk 
kantxágl, özvegyi a .ír, iságl elláláa.

A Ház a tórvénvjavaslatot ezután alt. 
lanosaaghan egyhangúlag elfogadta és 
•Nagy I ászló határozni! imlitvánvát ehe 
telle.

Ezután sor került a niezőgnz/la.ság fej 
Ic.szle.séről szóló törvényjavaslat tárgynlá 
«ára. I rirke \ alér előadó szerint a jaias 
lat <h tizedekre elómozdílja a mezőgazda 
sági termelési. Az. a célja, hogy „ Icrnu- 
lest minőségileg es mennyiségileg emelje. 
Iiz év alatt egy milliárd pengőt fektet he 
minden évheii. a tárra kölfségvetézo a„rá„' 
irányozzák elő a aiegfclelö összeget. I z. 
illan részletesen ismertette a javaslalbnn 
foglalt egyes intézkedéseket. Felsorolta, 
bogy a javaslat milyen összegeket irányoz 
fin a mezőgazdaság egyes áraira. A kor 
maii) 50 százalékos kedvezménnyel ti/ 
C3 alatt l(i eZVr vetőgépet és 4000 magtisz 
lito gépet bocsát a gazdák rendelkezésen .

\/oknak. akik azt sem hidják megfi 
/élni, kétezer vetőgépet és 500 magtisztító 
L’epel ad teljesen ingyen. 325 magtisztító 
állomást és központi csávázó telepet is 
Irhíllítanak. A tej minőségi és mennyiségi 
jai Húsát színién szem előtt tart ják. 1941. 
obru 1.670.000 3 olt az ország tehénállo­
mánya. 4/ a cél. hogy ivz nr. állomány tíz 
ct múlva 2..» millió legyen és az átlagos 
lejlcrmelé.s 2.500 literre emelkedjék. A 
iiihálloinHii) növelése során a programúi 
5 millióra akarja emelni a mai 2.3 millió 
juhállományunkat. A javaslat összesen 
mintegy 150 millió pengőt fordít az állal 
tenyésztés fejlesztésére, de ez csak keret, 
auirl) növelhető. A kertgazdálkodás fej. 
lesztésc érdekében 50 százalékos területi 
gyarapodás szükséges és kellő mennyisé­
gű palánln. valamint a falusi lakosság rá 
szoktatása a zöldségfélékkel való táplál­
kozásra. \ területi növelés mellett 20 mil­
lió palánta és kellő propaganda szükséges, 
hogy a javaslat elérje célját.

I (intos a gyümölcsfa állomány növelé­
se. Must ,)0 millió gyümölcsfánk van az 
ors/ághJin. ezt kell 50 százalékkal arapo 
n'laoi. jelenlegi gy iimölcstcrmésiink 26 
ezer 3 ágon, dr 20 millió megfelelően ne­
mesített gyümölcsfa elültetésével ezt 75 
ezer '«“ónra lehet emelni. Ebből 00 ezer 
a belföldi fogyasztás. 15 ezer pedig a ki 
3 Hc| céljait szolgálja. Az országban 3R009 
méhész van. \ méztermés 30 ezer mázsa 
évente. 100 ezer iíj család munkába álllí- 
tása szükséges, (ksszesen 25 ezer selyem­
hernyó teny észtő dolgozik az országban é.s 
álO e/er kg guhól tenyészt. 60 pz*r új fa 
ültetésével 120 <‘zrr kg-ra lehetne emelni 
évente a scly enigubót.

V ja^aslnf összesen 24 millió pengőt for 
«lit a korfgazdálkodásrn. A gy ümötcMer- 
mrlesre. n méhészeire, a selyemhernyó te­
nyésztésre ez az összeg szép eredmények 
elérését biztosítja. Az értékesítés kérdésé­
iül szoba megemlékezett a raktárházak 
fontosságáról. Az ország termése 30 mil­
lió mázsa gabona. I>c csak 3 millió má­
zsa számára 3 an raktárház. Ezért nagy­
szabású raktárház építés idul a javaslat 
alapján a közeljövőben. A burgonya ter­
mése éti 30 millió mázsa, de ennek 20 
százaléka pusztult cl a téli hidegekben, 
mert nincs megfelelő lándóhely a raaiíL 
állomások közelében. Ezért a közeljövő­
ben a vasútállomás közelében 3 millió 
mázsához szükséges raktárházat építe­
nek az. ország különböző részein.

A kukorica termelésnél nagy hiány az. 
hogy kevés a góré. pedig a górék bizto­
sítanák azt. hogy készletgazdálkodást foly 
láthassunk, gondolva a zsírellátás folya 
matosságára. Rendkívül nagy fontossága 
van a silóknak. Tervbe vették ezért 100 
ezer kisgazda számára silók megépítését. 
Kb az ország minden községében 16 siló 
áll a kisgazdák rendelkezésére államse­
gélyen megépítve. Egyes cikkek tárolása 
nál rendkívül nagy a fontosságai a moder­
nül berendezett híítőháraknak. Az. ország 
ban csak 60 híítőház van. IV most gon 
(loshndás történik arról, hogy 7000 vagon 
termény befogadására elégséges htilőbáz 
épüljön. Ezután a mezőgazdasági szakok 
Iotas rendkívül nagyfontosságáról beszelt 
az, előadó és közölte, hogy a gazdasági 
akadémiákat S félévessé téve, n javaslat 
egyelem! rangra emeli. Téli gazdasági ’*• 
kólákat létesítenek minden járásban. Nö 
vélik a szakiskolák számát. \ tanítókép­
zőkben gazdasági szaktanárokat oszlanak 
be. kertgazdasagi főiskolát és krrfmnnkás 
képző iskolát állítanak fel és általat»«»» 
mindenütt nagy súlyt helyeznek a mező­
gazdasági szakoktatásra. A javastul összv 
sen 1 10 millió pengőt irányoz elő. \z elő 
adó végül a termelés rendjének biztosítá 
sáról szólt, majd kérte a javaslat rlfogn 
dúsát.

\ Húz. legközelebbi ölesé! «rrrdán dt ! 
előtt farija
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Kállay Miklós miniszterelnök ( 
a Völkischer Beobachter els

DkBRECZENI UJSäG-HAIDUFOLD

ülatkozata
oldalán

Berlin, június 30. A Völkischer 
liter kedd reggeli számának 

oldalán Kállay Miklós minisz- 
í,/vezetőben rámutat arra, hogy egy 
irr, Inök nyilatkozatát közi’. A lap 
értendőiéi ezelőtt, 1941 június 27- 
, ,| Magyarország harcba szállott 
\. meto’rszág oldalán az új Európá­
it ,i bolsevizmus ellen és az év­
forduló alkalmából folytatott a lap 

.munkatársa bszélgetést Magyaror- 
s miniszterelnökével.

\ tengely új nagy győzelmei 
mondotta nyilatkozatban Kállay 

miniszterelnök — megerősítik, hogy 
m ndaz. amit velem a vezéri fő­
hadiszálláson közöltek. pontról- 
mmtra heteljesedett xagy pedig be- 

’iesúlöben van. Majdnem matema­
tikai' pontossággal jelentették be a 
-/miet harctér eseményeit, ugyan­
ikor pedig az afrikai harcok ked-

Marsa Matruh elfoglalása után Rommel szaka­
datlanul üldözi a megvert angol csapatokat 
0 tengely csapatai már Fukát is elfoglalták — Ritchie angol tábornok megbukott — B németek 

mindjobban körülzárják Szebasztopolt — Churchill nem hajlandó nyilatkozni
A német tengeralattjárók közel egymllió tonna hajóteret 

süllyesztettek el júniusban
Berlin, június 30. A Führer főhadiszál­

lásáról jelentik a Német Tl-nek -. A véd­
erő főparancsnoksága közli :

A Szebasztopol ellen folyó támadá­
sok során német hadosztályok északról 
retörtek a belső erődövbe. A szovjet el­
lentámadások hatástalanok maradtak. A 
keletről indított támadással román kőte­
lkekkel együttműködve, elfoglaltuk a 
vidéket uraló Sapun magaslatot. Kefcs- 
réi egy Iß hajóból álló ellenséges hajó- 
óteléknek o szoroson át megkísérelt elő- 

-etörését eredményes tüzérségi tűzzel

Szép és jóminöségü 
női harisnyák Flór­
talppal, kaphatók

NYAKAS
divatüzietében, Kossuth-u. 4. sz.

meghiúsítottuk. A Donee medenceben az 
ellenség helyi támadásai nagy veszte­
seggel omlottak össze. A Volchov katlan 
területén folyó tisztogató hadműveletek 
során több szétszórt ellenséges eröcso- 
portott semmisítettünk meg és további 
1100 foglyot ejtettünk. Ezeknek a har­
coknak a során 21 ellenséges páncélost 
megsemmisítettünk és több ütegei harc­
képtelenné tettünk.

A finn tengeröböl vizein harci repülő­
gépeink elsüllyesztettek egy ellenséges 
gyorsnaszádot. Két kisebb . hadijárművet 
pedig megrongáltak. A Kola öbölben két 
szovjet kereskedelmi hajót bombákkal el­
találtunk.

Eszak-Afrikában hétfőn a délelőtti 
órákban rohammal elfoglaltuk a meg­
erősített Morsa Matrvht, több mint 6000 
britet ejtettünk foglyul, 36 páncélost ki­
ettünk és sok üteget megsemmisítettünk. 
Nagymennyiségű hadianyag került a né- 

Nyári 
selyemkülönlegességekben 
nagy választék 

Körösi László cégnél 
Ferenc József-út 38.

vező alakulását is. Eddig is :ueg 
voltam győződve arról, hogy a né­
met hadi jelentések a reális való­
ságot nnitatják. most azonban őszin 
te bámulattal látom, hogy még az 
is beteljesült, amit velem hetekkel 
ezelőtt közöltek.

— Meggyőződésem —- hangsú­
lyoz« a továbbiakban a miniszter­
elnök. hogy győzelmes harcok 
után ez a nyár tisztázza majd Eu­
rópa helyzetét és már ebben az esz­
tendőben hozzá leitet fogni az új 
Európa kialakításához. Ebben a vo­
natkozásban az egé>sz magyar nép 
ugyanúgy gondolkozik, mint én. Az 
egész magyar nép minden réteg ;vel 
egvnek érzem magamat és éppen 
ezért nyugodtan leszögezhetem.

ak: másként gondolkozhatna. mini

met és olasz csapatok kezére. Nemet és 
olasz páncélos kötelékek visszavetették 
a megvert ellenséget és a Fukától keletre 
levő területre értek. Erős német és olasz 
légikötelékek támadták a britek vissza­
vonulási útvonalát és védelmi berende­
zéseit. A támadások eredményesek vol 
tak.

A BRIT LÉGI HADERŐ TÍZ NAP 
ALATT 200 REPÜLŐGÉPET

VESZTETT
Brit bombázók a június 30-ra virradó 

éjjel ismételten támadták Brémát és kül­
városát. Az ellenség arra irányuló kísér 
lete, hogy Hamburg területet elérje, meg­
hiúsult. A brit légihaderő az eddig meg 
állapított adatok szerint bombázók közül 
13-at vesztett. A brit légi haderő június 
17-től 26-ig 200 repülőgépet vesztett. 
Ugyanez idő alatt a Nagybritannia ellen 
folyó harcokban 37 repülőgépet vesztet­
tünk el. A német tengeralattjárók újabb 
eredményeket értek el. Két nap alatt az 
Atlanti óceán nyugati részén a mexikói 
öbölben és a Karibi tengeren elsüllyesz­
titek 14 ellenséges kereskedelmi hajót, 
összesen 98 ezer tonna tartalommal, két 
másikat pedig torpedótalálaitol súlyosan 
megrongáltak. Az elsüllyesztett hajók 
egyrésze repülőgéprakományt szállított, 
továbbá hadianyagot es egyéb hadi­
szert, amit Afrika felé irányítottak. (MTI)

OLASZ LÉGITÁMADÁS 
GIBRALTÁR ELLEN

Róma, június 30. (Stefani) Az olasz 
hadiszállás 763. közleménye ■.

Az olasz és német gépesített oszlop, 
miután visszaverték az ellenség póneé- 
'os egységeit, elhagyták Fuka vidékét A 
Marsa Matruh erődítmény megtisztítása 
során újabb néhány ezer foglyot ejtet- 
tünk. Mindenféle hadianyagot zsákmá 
nyaltunk, légi alakulatunk héttőn heve­
sen támadta az ellenség visszavonulási 
útvonalát és sok találatot értek el. A lé­
giharcok során 3 gépet lelőttünk. Repü­
lőink 29-én éjszaka megtámadták Gib-

fö-

kel közösen harcolunk a bolseviz- 
m us leverése érdekében és ebben a 
célban is egyek vagyunk. E saját

védelméért
köteles-

hadi-
ellát-

raltórt. Tüzek keletkeztek, légi és 
hajókikötőkben, amelyek messze 
szottak. (MTI)

CHURCHILL HAJLANDÓ 
NYILATKOZNI

Amszterdam, június 30. (Német TI) 
Churchill kedden kijelentette az alsóház­
ban, hogy nem áll szándékában semmi­
féle nyilatkozatot tenni arról a súlyos 
csatától, amely jelenleg Egyiptomban 
óul. Churchill közölte, hogy Ritchy tábor­
nok utódaként Auchihenlick vete át a lí­
biai 8. hadsereg parancsnokságát. (MTI)

Amszterdam, június 30. (Német TI) 
Churchill kedden az alsóházban vissza­
utasította azt az indítványt, hogy Maloja 
és Singapore elvesztéséről beérkezett 
részletes jelentést nyilvánosságra hoz 
zák. (MTI)

Amszterdam, június 30. 'Német TI) Mint 
a brit hírszolgálat jelenti, Churchill ked 
k< megjelent a királynál és beszámolt 
északamerikai látogatásának eredmé­
nyéről.

900.000 TONNA St'LLYERT EL

Berlin, június 30. (Interinf.) Az 
két nap alatt az Atlanti-óceán 
részén, a Mexkiói-öbölben es a 
tengeren 
együtt a 
összesen 
angol és 
tettek el.
ború kitörése óta egyedül a német légi­
erő összesen 19.1 millió tonna ellenséges 
kereskedelmi hajóteret semmisített meg.

Ankara, június 30. (NIST) Vinogradov 
szovjet nagykövet után most mór az an 
karai szovjet nagykövetség helyettes ka 
tonai attaséja is Moszkvába utazót. — 
Ezenkívül elhagyták Ankarát a szovjet 
nagykövetség és a konzulátus tagjainak 
családra 'S ’

utóbbi 
nyugati 
Karibi 

elért nagyszerű eredményekkel 
németek június hónapban eddig 
892700 bruttó regisztertonna 
északamerikai hajóteret süllyesz 
Ezzel 1939 szeptemberre, a hó

TOPOLÉRT
Berlin, június 30. (MTI) A keddi hadije 

'entes kiegészítéseképpen közlik a Ne 
met Tl-vel A Szebasztopolért folyó harc 
dör'<-> cvakába lénett, A nagyfontossagú

Ma utoljára a leghatalmasabb 
amerikai világfilm ;

Szerelem és vérpad
Kertész Mihály rendezése I 

'ősz.: Bette Davis. Errol Flynn
Olivia de HavUland.

Satun magaslatra való betörés helyét si­
került kiszélesíteni. Ezeknek az erődített 
állásoknak elfoglalása döntő jelentőségű 
siker, mivel a Satun magaslatok tüzerős 
uraló gyűrűt alkotnak az erőd belső ál­
lásai körül. A Szavernaja öböl megszál­
lása előfeltétele annak, hogy a német 
csapatok északról is behatolhassanak a 
belső erődítési gyűrű közé. Miután az 
öböl északi partja szilárdan a német 
csapatok kezében van, az öböl déli part­
ján való térfoglalás az erődítés északi 
része egyik legnehezebb akadályának 
leküzdését jelenti. Mindkét siker nem- 
csupán harcászati, hanem katonai telje­
sítmény is, amelyet elkeseredett és kitartó 
ellenállással szemben ember-ember el­
leni harcban küzdöttek ki.

Apolló filmszínház
Kettősfőezerepben :

Assi« Noris

Melyiket fzereífem !
Ex uralkodó és filmdiva világ­

városi szerelmi története
Kincses felvidék,

__________ Magyar híradó

VÉRES ZAVAROK KAIRÓBAN
Stockholm, június 30. (Interirrf.) Mint 

Alexandriábái közük, június 25-én Kairó­
ban véres zavargásokra került sor, ami­
kor az angol xatonai hatóságok kísérle­
tet tettek arra, hogy a Kairóban lokó 
görög kereskedőket fegyveres szolgá­
latra sorozzák be. A nyugalmat csők ak­
kor sikerült helyreállítani, miután a rend­
őrség erősítést kapott és a tűzoltóság 
vizifecskendővel zavarta szét a tömeget, 
amely hevesen szidalmazta Angliát. A 
zavargásnak 13 súlyosan és nagyszámú 
könnyebben sérült áldozatát kórházba 
vittek. 'MTI)

Amszterdam, június 30. (Német TI) 
Mint a brit hírszolgálati iroda jelenti, 
üagybritánnia kanói nagykövete „pót­
lólagos biztosítékot" nyújtott az egyipto­
mi kormánynak, hogy Anglia szilárdan el 
van szánva Egyiptom területének a vég­
sőkig való megvédésére. (MTI)

ANGOL SORKATONASÁG 
SZÁLLTA MEG EGYIPTOM 
KIRÁLYÁNAK PALOTÁJÁT

Róma, június 30. (TP) A britek minden 
erejük megfeszítésével megkísérlik, hogy 
Kairóban valami fajta katonai diktatúrát 
tartsanak fenn, amelyből úgy a kormányt 
mint a királyt teljesen kikapcsolták. Erre 
mutat elsősorban az a tény, hogy a mi­
niszterelnökség, ahol az egyiptomi kor­
mány állandó permanenciában tanácsko­
zik, oz egész királyi udvar, a posta, táv­
író és rádió péntek óta angol katonák 
őrizete alatt áll.

Bern, június 30. (Búd. Tud.) A News 
Chronicle hangsúlyozza, hogy az Egyip

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
Ma is az

( lark Gables, Pencer Tracy. 
Claudette Colbert és Hórty 
Lamarr izgalmas filmje 
Előadások: d. n. 5, 7, 9-koi! 
Híradó! Híradó!
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ion« bn akóert folyó döntő cjata kimen«- 
tefw"' ' 'ügg O brit világbirodalom sorsa 
is. Aboan or esetben ugyanis, ha 
kerül, nemcsak Nogybrrtannio középke 
Alexandria és Sruer ar elelnseg keiébe 
left pozíciója jutna erősen veszélyezte- 
tett hofyzMtbe, hanem Malta és Cyprus 
ellenáfláéo is kétségessé volna. Ebben oi 
esetbe* «I egész ofrikoi szárazföld ki 
lenne szolgáltatva a tengelynek és a há­
ború beláthatatlan időre meghosszab­
bodnék. Egyiptom elvesztése tehát mesz- 
szemenő következményeket vonna ma­
go után.

Berlin, június 30. Illetékes néeset hely 
röl közlik : Egészen biztos, hogy Rommel 
nem csupán nagy rögtönző, hanem hide 
gen számító nagy hadvezér h — így 
nyilatkoztak kedden a Wrlhelmstrossen 
az Eszokafrikában folyó harcokról. E har­
cokkal kapcsolatosan hangsúlyozzák, 
hogy a legfrisebb események következ­
tében a német-olasz légi haderő egyre 
jobb támaszpontokhoz jutott. A bírodal 
mi főváros politikai köreiben magától ér­
tetődőnek tartják, hogy minél közelebb 
kerül Rommel Egygiptom belsejéhez, an 
nál nagyobb mértékben foglalkoztatja 
Egyiptomot az a kérdés, hogyan tudná 
n terhes brit uralmat lerázni magáról 
Német felfogás szerint Egyiptomot a 
szövetségi szerződés nem kötelezi had 
belépésre, mivel az angolok voltak azok 
akik Egyiptomból kiindulva Líbiát meg 
támadták. 'MTI'

Untai István a háborús helyzetről
kflsMi. junius 30. A kassai társadalmi 

- gvesülptck munkaközösség«' vasárnap t-.i 
I d i első teljes üléV-f ?ni..jvr? meghívta 
Antal István nemzetvédelmi propaganda­
minisztert. Alföldy I.ajo*. Donáti’ Gvorgx. 
vitéz l'jvárv Lajos. Pajor Miklós RÖthler 
István és- Skripetczkx Béla felszólalása 
után a minisiler ismertette a háborús 
helyzetet, az ország védelmi erőfeszítéseit 
a háborúval összefüggő neinzetx edelm i 
problémákat, valamint mindazokat az idő 
szerű behő társadalmi, gazdasági. s/o< ia 
lis és nemzetiségi kérdéseket és feladató 
ka! amelyekre az ülés felszólalói felhív 
Iák a figyelmét. X nagx tetszéssel fogadott 
beszédet vitéz báró Schéll Peter főispán 
köszönte meg

Felavatták Kállósemjénben 
a hadirokkantak zászlóját

Kállősemjéii, jüidu.s 30. \ Ki»imány/ó
legfőbb védnöksége és Kállay Miklós mi 
niszlerelnök fővédnöksége alatt a Radírok 
kanlak. Hadiözvegyek é> Hadiárvák Or 
szagos Szövetségének járási csoportja leg 
nap avatta fel zászlaját Kállósemjenben 
A zászloanvai tisztséget a miniszterelnök 
hitvese vállalta. Kölcsey István ország 
gyillési képviselő ünnepi beszédében a 
többi között art mondotta ha az évszáza 
ilokon végig nézünk látjuk, hogy csodá 
latosan visszatér a magvar múlt. Mer! 
ahogvan a Kállay nemzetség őseit láttuk 
a szabolcsi földváron ma is ennek a 
nemzetségnek fiai áll őrt a magvar föld 
bevehetetlen földsáncain. Nekünk egy a 
kötelességünk ■ a nemzeti egység meg!- 
remiése Rendre, fegyelemre, munkára 
un szukség Több felszólalás után a mi 
niszlerelnök hitvese elhelyezte a zászlón 
• mlékszalagjál.

X GAZDASÁGI Ml’NKAVÁLLX 
LÓK ÉLELMEZÉSI ES TERMÉ­
SZETBEN! JÁRANDÓSÁGAINAK 

KISZOLGÁLTATÁSA
Felhívom az érdekeltek figyelmét arra, 

hogs a 104.550 1042. K. M. arámii Közel 
latasügyi Mlmtaztcri rendelet szerint a 
gazdasági munkavállalók élelmezésére a 
munkaadó havonként és fejenként számit 
ui 25 kg lisztet (főzőliazlet, kenxérliszlelj 
tarthat készletben, illetőleg szolgáltathat 
ki. A készletben tartható mennyiség meg 
állapítása során lisztnél az 1942. és i aug. 
lm 15-ig felmerülő tényleges szükségletei 
s/ahad számításba venni.

Az h munkaadó, aki a gazdasági mim 
kavallaiok ele íme zésére fordítható meny- 
ns (.«égnél nagyobb gabona vagy llaat meny 
nyiséget tart készletben, illetőleg akinél a 
katonai hatóságok az elszámoltatás során 
énéi nagsohb mennyiséget hagytak vlsi- 
s/a. köteles a többletet a köz,ellátás cél­
jára a debreceni Apaffy gőzmalomba 
I puffy utca haladéktalanul bear^llí* 
tani.

Ar ily módim beszállított gabonáért a 
1900 1942. M. E. számú rendeletben meg 
állapított árat kell fizetni.

A 104.560 1042. K M ar.. rendelet meg 
szegese kihágást képez és a 2040 1942. ’ 
M. E. «zanm rendelet 4. JJ a értelmében 0 
hónapig krjedheló elzaraasal büntetendő, I

SZII.ASSY LÁSZLÓ I 
középutas! kormánybiztos.

Dr. SZILAGYI BÉLA
Grand Hotel IMPERIAL 

nagyszállódé
BUDAPEST, VIL. HAKÓCZI-l T ‘ML Keleti pályaudvartól 1 perc.

ISO szoba! Szobák 5 pengőtől!
Hideg meleg folyóvíz, közp. fűtés. Komfortos modern családi szálloda

A húsellátás kérdése a debreceni hús- 
iparosok szakosztályi ülésén

A Debrecen és Vidéke Ipartestü­
let hentes és mészáros szakosztály a 
kedden este együttes ülést tartott, 
melyen véglegesen kimondották a 
két szakosztály egyesülését. Az 
egyesülés titán a „Húsiparon szak­
osztály“ nevet veszik fel. A szüksé­
gessé vált tiszt-újítás megejtésére 
pénteken délután fi órai kezdettel 
ül össze az új szakosztály.

Az ülés ezután tárgyalta a 
szarvasmarha ellátással kapcsolatos 
kérdéseket. Td. Ffllöp Gusztáv elő­
adta. hogy kérelemmel fordultak a 
mészárosok dr. Kölcsey Sándor pol­
gármesterhez. melyben kérték, hogy 
a szarvasmarhának élősúly kilogra- 
monkint .180 P-ben megállapított 
árát emeljék fel 1.35 T’-re és ehhez 
igazodnának azuán az egyéb hús­
árak is. A polgármesternek a jelen­
legi körülmények között nem ál1 . 
módjában támogatni a kérést, erről I

A debreceni fodrásziparosok 
szappanellátása

\ debreceni kereskedelmi és iparka 
mura közli hogy a kereskedelem és köz­
lekedésügyi valamint a közellátási mi­
nisztereknek a kézművesipar érdekei 
iránt mindig tanúsított megértő jóindula­
tával sikerült a kamarának a fodrászok 
cs borbélyok szappanszükségletét ter­
mészetesen a nagyon szűkösön renddke 
zésre álló készletekre való tekinlettel 
legalább redukált mértékben biztosítani. 
Lnnék megfelelőim mosószappanból min 
ilen fodrászműhely havonként 20 dekát 
kap. amihez még annyiszor 10 dkg járul, 
aliányan a műhelyben dolgoznak. Ebben 
.1 vonatkozásban az iparos is alkalmazott­
nak számít. Ez úgy értendő hogy ha az 
iparos egyedül dolgozik, kapja a műhelyé 
re jár<» 20 dekát és saját személye után 
10 dekát, vagyis összesen 30 dekái. Ha 
az. iparosnak egx segédje is van. az után 
is kap 10 dekát és ha tnnoncoti s tar*, az 
illán szintén 10 deka jár és ígylovább. Az 
így segéddel és egy tanonccal dolgozó tód 
'asz havi mosószappan járandósága lehal 
f élkilogram

Más a helyzet a beretvaszappan ellátá

A Debreceni «Jótékony Nőegylet 
választmányi ülése

Nagy eideklödéstöl kísért válasitmá- 
nyi ölest tartott a Debreceni Jótékony 
Nőegylet június hó 27-én, d. u. őt óra­
kor Magoss György-léri Arvaháiában 
Sass Béláné elnök elnöklete alatt.

A választmányi ülésen részt vettek ; 
dr. Bacsó Jenöné, dr. Varga Zsrgmond 
né, vitéz Szentgyörgyi Lajosné, dr. Papp 
Ferencné, dr. Kiss Sándorné, Beszterce 
bányai Klein lászlóné, Pethő Jónosné, 
dr. Borbély Kólmónné, dr. Dömsödy 
Imréné, Suhajda Béláné. Dalmy József- 
né, dr. Horvay Robertné, Tóth Arápdné, 
Magyar Bertalanná, Balogh Ispánná, P. 
Nagy Zoltánná, Vargha Lászlóné, dr. 
Erdős Károly igazgató, Magyar Berta­
lan titkár, Módy László gondnok, Szabó 
Ferenc pénztárnok stb,

A választmányi ülést Sass Béláné el­
nök nyitotta meg. Emelkedett szavakkal, 
Is'en iránti hálaadással emlékezett meg 

HEGEDÚSNÉ GSENGERI JULID Vászonáru, Damasztáru, I
Debrecen,zöMía-MisM^ Asztalnemű, Kertiabrosz, l

Alapítási év: i»2s. Ágynemű, Pouplin I

Menyasszonyi és Úri k e le n g y e Friffrllnm I 
Selyemáruk és Mosóáru különlegessége lUyiiiUlll I

legfeljesbh akkor lehetne szó, ha a 
jószágok kondíciója megjavulna, 
öry l^i.jos kifejtette, hogy vidékről 
a főszolgabírók nem engednek 
szarvasmarhát, szállítani s ez okoz­
za a hiányt olykor ellátásival). 
Másrészt pedig a hortobágyi hídi- 
vásáron is jobbára idegenek vá­
sárolták meg a szarvasmarhákat s 
igv Debrecen innen is kevéshez ju­
tott. Szerinte legjobb lenne, ha hu- 
dapeseti mintára központosítani a 
húselosztást úgy. hogy a MÁSz vá­
sárolja fel az állatokat és ö adja 
azután tovább húsiparosoknak.

Felvetődött a keddi ülésen egy 
ellenőrzőbizottaág megalakítása a 
szakosztály kebelében, melynek cél­
ja a törvényellenes eljárások elev* 
meggátlása. A kérdés élénk, he- 
lyenkint igen heves vitára adott al­
kalmat. melyet csak nehezen lehe­
tett szabályos mederbe terelni.

nál. Itt a műhely részére nincsen külön 
adag, han <» az iparosnak saját szemelve 
lilán es segédei illán havonként és fej.-n 
kén! 20 20 dekái kap. Vagyis ha az. ipa­
ros egyedül dolgozik a havi járandósága 
20 deka, ha egx segédje is van az után 
újai» 20 deka ős így loxább. \ lanonc 
után nem jár hereivasz.mpan \z a föd 
rász. aki kizáróan nőifodrászaItal foglal 
kozik. berelxaszappanl nem kap

\ helyi elosztó kereskedő havonként 
megkapja a fentieknek megfelelő mosó 
szappant, amit kizáróan az iparfesfület ál 
lal az ismertetet adagolás figyelrmbcvé 
leiével kiállított utalványra szolgátathal 
ki a jpleqilkező iparosoknak

\ havi kontingens megállapítása az 
iparleslülef által rendelkezésünkre borsa 
tolt adatok alapján törlőn!. \z uahánx 
kiállíásálól számítol! 1 hónapig érvényes. 
A kereskedő minden hónap 5-ig köteles az 
utalványokkal az iparlrstü’efnek elszó­
ró- « Az első száH’iníny kőt hónap 
június és július — knn*nngpnsrt foglalja 
ma í’ában

, Kormányzó Urunk születése évforduló 
jóról. Junius 18 ón ünnepelte az egész 
ország és vele együtt a baráti nemze 
tek Föméltóságú Kormányzó Urunk szü­
letése évfordulóját. A mi szívünkből is 
szálljon fel az Isten iránti hála és kér 
jük a Mindenhatót, hogy Kormányzó 
Urunkat éltesse még nagyon soká, édes 
magyar hazánk boldogulására, nemze 
tünk javára. Hozza vissza győztesen, 
diadalmasan zászlóinkat a szörnyű rém 
poldábol, adjon országunknak felvirá­
goztatást. Fény nevére I Áldás életére !

Sass Béláné elnök kegyeletes szavak 
kai emlékezett meg dr. Magoss György 
né és özv. Wolff Jónosné elhunytéról. 
Mind a ketten a választmány buzgó tag 
jai voltak. Dr. Magoss Györgyné alapi 
♦o és tiszteletbeli tagja volt a Jótékony 
Nőegyletnek. Emléküket választmány 
jegyzőkönyvben örökíti meg és a gyá-

; roló családhoz reszvéttaviratot intéz
A Jótékony Nóegylet harctéren küzdő 

I ’cnvédeinknek több mint 1000 drb. ci- 
| garettáf és dohány neműt küldött. A Jó 
I fekony Nóegylet képviselete kint volt a 

pályaudvaron a harctérre induló kato 
; iáink búcsúztatásánál.

Elnök indítványára választmány meg- 
resedett két választmányi tagságra ozv. 
try Jánosnét és dr. Czeglédy Sándor 
lét hívta be, akiknek a munkássága elé 
választmány szép reménységgel tekint.

Magyar Zertolan titkár felolvasta a 
moh választmányi ülés jegyzőkönyvé’, 
amely hitelesítést nyert. Tudomásul vet 
te választmány Módy László gondnok je 
lentését.

Sass Béláné elnök bejelentette, hogy 
o Nóegylet nyári ünnepélye ez évben is 
‘? ;es erkölcsi és anyagi sikerrel zá-uh. 
Hálás köszönetét fejezte ki elnöktársai 
nak, a tisztviselőknek, a lelkes háziasz 
szonyoknak, oz adakozóknak és mind 
azoknak, akik segítséggel voltak az űn 
nepély sikerének előmozdításában. A 
társadalom most is nagy megértéssel 
volt a Nóegylet árvái és szegényei iránt. 
Az ünnepélyen megjelentek a korona 
'ag, a város, a társadalmi egyesületek, 
előzmények vezetői és tagjai.

Szabó Ferenc pénztárnok ismertette a 
junkts 13-iki nyári ünnepély részletes el 
számolását, amelynek bevétele : 1.754.10 
P, kiadása 725.93 P., az Arvaház és sze­
génysegélyezés céljaira maradvány 
1.030.17 P.

Baltával ment feleségének
Kiss Józseinc 45. övps debreceni lakos! 

kedden este 9 óra tájban részegen haza 
lérő férje Nagyszalontai utca ß-L szám 
alalti lakásukban meglániadla. A házas 
társak között valószínűleg nézeteltérés le 
beleli, meri a férj baltát ragadott és fele­
ségét tarkóján megsebesítette. 4 mentők 
'■Isőscgélx ben részesít elf ék. bekötözték •» 
kh. 3 cm mélységű sebet, ami ulán Kiss 
lózsefné sajál lábán tért haza.

NAGY IJÉSZVI I MELLETT TEMETTEK 
I I ZSLMBERY ISTVÁNT

Budapest, június 30. Kedden délután te­
mették cl igen nmagy részvél melleit a nia 
gyár társadalom és a katolikus közélel 
halott ját. Zsemle rx Istvánt a Kercp's 
úti temetőbe. A gyászszertartást papi se 
gedleltel (lapik Gyula dr. veszprémi nix 
gyes püspök, az Arim Kalolika országos 
alelnöke végezte. A ravaialnál Hindy Zol 
lan búcsúztatta a halottal azoknak az in 
lézményeknek a neveben. amelyeket xezr 
lelt, illetve amelvekkel összeköttetésben 
állt.

Jó eredménnyel végződött 
a debreceni népzenészek 
füstelennapi gyűjtése

A Nemzeti .Munkaközpont debre­
ceni népzen^sz csoportja vasárnap 
hangversennyel egybekötött fflstfe- 
lennapi gyűjtést tartott Debrecen­
ben. A debreceni zenekarvezetők és 
zenekarok a városháza előtt és a 
Gamhrj nusz. előtt szehbnél-szebh 
klasszikus zene számokkal és ma­
gyar dalokkal gyönyörködtették a 
közöns'‘get. A gyűjtés délelőtt 10 
órától déli 12 óráig tartott, a város­
háza előtt az utánpótlás zenekara 
játszott Rövid X'ilmosnak, a tanfo­
lyam kitűnő karmesterének ve­
zénylése mellett. A Gambrinusznál 
működő zenekarok ólón Magvari 
(íyuszi, Magyar! Kiss István, Ba­
logh Snlia Pál. Kiss Madár, Primo 
Károly, (isik! 1. ós If. továbbá Ka­
mara! stb. prímások játszotak.

A derék népzenósz szakcsoport 
füsttelennapi gyűjtésének ered­
ménye következő : cigaretta -1558 
darab, cigarettadohány 16 csomag, 
szivar 11 darab, pipadohány 6 cso­
mag, gyufa 19 doboz, összegyűjtőit 
pénz .'lú.’l pengő 72 filléf.
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TASNADI NAGY ANDRAS

Az igazságos elosztás és árpolitika és 
lemondani tudása biztosítja a tökéletes

Tasnádi Nagy András hatalmas politikai tájékoztatója Hajdúszoboszlón
I kormánytényezők tökéletesen tájékozva vannak a Tiszántúl kívánságairól

a közönség 
közellátási

Vasárnap délelőtt országos je­
lentőségű politikai esemény szín­
helye volt Hajdúszoboszló városa. 
A kerület országgyűlési képvise­
lője. dr. Tasnádi Nagy András a 
képviselőhöz elnöke, a Magyar Él ő 
Partjának nagyválasztmánya előtt 
táinkoztató beszédet mondott az ál­
talános kül- és belpolitikai helyzet­
ről. valamint általában a Tiszántúl 
n»pét érdeklő gazdasági és közellá­
tási kérdésekről. A magyar politi- 

.i életnek ezt a kimagasló vezér­
alakját. a kiváltó államférfin', 
ha iiHis’olcszlói útjára elkísérte 
1 or« Tibor a képviselőhöz alelnöke 
is. X képviselőház elnöke Debre­
cenből vasárnap délelőtt 10 órakor 
gépkocsin utazott Hajdúszoboszlóra 
s vele, v alomint Tors Tibor társasá­
gában együtt vettek részt a beszá­
molón Sziíassy László főispán. Rásó 
István alispán, akiknek kíséretében 
vitéz dr. Ujvárossy Sándor főispán* 
titkár. László Béla a Magyar 
Pártjának vármegyei titkára 
lak Jelen.

A képviselőhöz elnökét é«

zét
vol-

kísé­
retét Hajdúszoboszlón a városháza 
előtt dr. Márton Gábor polgármes­
terrel az élén a város tisztviselő­
kara a helyi Magyar Élet Párt szer­
vezet 
Gyula 
í rpád

Tasnádi
’an Hajdúszoboszló vezetőivel fo v- 
latnti tanácskozásokat, majd a film- 
«’ínházban és a hatalmas kerlmozi 
helyiségében tartotta meg a nagy­
választmány előtt, képviselői tájé­
koztató beszédét. A Ház elnökét, 

Tibor alelnököt, a főispánt és 
főispánt tíz magyar ruhás szo- 

leány virágcsokorral kö- 
a beszámoló színhelyén. 
Himnusz hangjainak el-

részéről 
főorvos

fogadták

pedig dr. Ádám 
és vitéz, dr. Simon 
és üdvözölték. Dr, 

András a városhá­
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h oszlói 
szttntötte 
majd a

hangzása után a több mim »zer 
főnyi hallgatóság előtt nyitottá meg 
a nagy választmány ülését dr. Adám 
Gyula helyi kerületi elnök.

— Hét hosezú éven át szivéhez 
nőtt országgyűlési képviselőjét. dr. 
Tasnádi Nagy András házelnököt 
köszönti Hajdúszoboszló nppp a vá­
ros falai között. Ünnepet jelent, 
számunkra ez a nap — mondotta 
— mert az, a tisztelet, ragaszkodás, 
szeretet, és bizalom nemcsak azok 
részéről mutatkozik meg iránti, akik 
a Magyar Elet Pártja körül tömö­
rültek. de kivétel nélkül, egész 
Hajdúszoboszló es kerülete részé­
ről. Egy programnak, bármennyire 
meggyőző legyen is az. átütő érőt, 
lendületet csak a vezető személyes 
tulajdonságai, értéke, fedhetetlen- 
sége. csalódást soha elő nem idéző 
munkássága Imi biztosítani. Ebiem 
a városban nincsenek politikai párt­
harcok, bomlasztó törekvések, mert 
a mi képviselőnk e sok jó tulajdon­
ságot mind egyesíti magában s 
ezért bízza r^ úgy ez a város, mint 
az egész magyar közönség aggoda­
lom nélkül sorsát. Tasnádi Nagy 
András minden rendű és rangú ma­
gyar ember ügyét az igazság és 
méltányosság rostáján átszűrve 
mindig egyformán karolta fel. De ő 
nem csak az apróbb helyi ügyei ­
ben. hanem az országos és a nem­
zetek közötti politikai életben L 
rendkívüli adottságokkal megáldó*' 
vezető személyiség. Ezért várja m 
ö megnyilatkozásait a hallgatósáe 
megkülönböztetett figyelemmel.

Az elnök ezután gyönyörűen m* 
konstruált 1/eszédében megérniük 
zett a Kormányzóról, a miniszte*' 
elnökről s a Honvédnap kapcsán 
magyar honvédekről, majd a ven 
dégeket üdvözölve, a nagy-válasz*- 
mnnv illését megnyitotta.

benne való hitet. El 
szülő szeretetét a gyermek 
gyermek szeretetét a szülő iránt. Ki akar­
ja ölni az emberekből a hazaszeretet ér­
zését s minden ami szép és nemes, sem 
mivé akarja tenni.

Ez a háború azért folyik, hogy meg­
mentsük mindazt, amit az életben 

szereztünk és becsültünk
— Ez adja meg annak a háborúnak a 

jellegét és jelentőségét, amely ma fotyA 
it* Európa keleti részén, közel Ázsia ha­
tárához. Ebben a háborúban Németor 
szög, Olaszország és a kicsi Finnország 
mellett mi magyarok is hatalmos erővel 
és hála Istennek elmondhatjuk, úgy mint 
eddig minden harcunkban, dicsőségesen 
veszünk részt. Nem hatalmi célokért fo 
lyik tehát ez a háború, hanem azért, 
hogy életben maradhassunk. Folyik a 
gyermekeinkért, családunkért, országunk 
létéért. Folyik az élet szépségéért s 
mindezért, amit szerettünk és becsültünk 
eddig. Folyik az igazságos belső gazda 
sági rendért. Folyik azért, hogy aki dal 
goz'k annak a munkája eredményes is

akarja pusztítani a 
iránt és a

NOI HARISNYA hibátlan 
hajszál vékony

NŐI HARISNYA ejjész
F.sűrű, valódi 

márka
FRF! ZOKNI

Dr. Tasnádi Nagy András hatalmas politikai beszéde
Dr, Tasnádi Nagy András emelkedett 

ezután szólásra és a következő nagy­
szabású politikai tájékoztató beszédet 
intézte a nagyválasztmányhoz :

— Azért jöttem, hogy tájékoztatást 
adjak az ország ügyeiről, azokról a 
kérdésekről, amelyek minden magyart 
érdekelnek, s különösen azokról, amelyek 
ennek a kerületnek a népét érdeklik. Kö­
rülbelül egy esztendővel ezelőtt, amikor 
itt beszámolót mondtam, azzal kezdtem 
felszólalásomat, hogy boldog örömmel 
néztem az út mentén a szépen zoldelő 
gabonatáblákat, a magyar reménység­
nek ezeket a biztató jeleit. Ez a kép meg 
ismétlődő jelensége a természen,év- 
röl-évre ugyanezt a képet látjuk. A ter­
mészetnek az isteni rendje, hogy a szán­
tás után jön a vetés, a megmunkálás, az 
olatás és utána a behordás. így van ez 
évezredek óta. Es mint megvan az isteni

fyu&iikacithtyákat, 
ihvkiiik’ti 
MÉRTÉK UTÁN IS
Bőrkesztyűket 
Börretikülöket 

Bőr litván-tói 
Ferenc Jőzset-űt 20 

Városháza épület 
Kesztyűjavitást és tisztítást 
szakszerűen végez.

mnnnnnnnnvw

törvény a természet világában, úgy meg­
van a lelkek világában is. Az Ur Isten a 
bűnbe süllyedt emberiség megváltására, 
megjavítására elküdötte egyetlen fiát, és 
rajta keresztül adta a világnak a kérész 
tyén egyházakat és ezeknek tanítása 
alapján a családi életet, az állami életet 
s a társadalmi rendet. Ebben a rendben 
élünk immár hosszú—hosszú évszázadok 
óta.

tétel, 
min 
Isten 

azt

Soha olyan lázadás nem történt 
az isteni világrend ellen, mint amit 

a Szovjet készített elő
— Elmondhatjuk, hogy áll az a 

amit egy bölcselő mondott, hogy 
den szép és gyönyörűséges, amit 
alkotott és csak az ember szokta
néha napján elrontani a maga gonosz­
ságával és rosszaságával. Az isteni rend 
szép még a félelmetes viharoknál és ele­
mek tobzódásánál is. Az emberi cselek­
vés azonban nem mindig ilyen szép. De 
soha olyan lázadás az isteni világrend 
ellen még nem volt a földön, mint ami­
lyen lázadás most tört ki a földkerekség 
egyik legnagyobb hatalmassága, a 200 
millió lokosú Oroszország részéről, mely 
fel akarja forgatni teljesen ezt rendet, 
amely el akarja pusztítani az erkölcsi ál­
lom! és társadalmi rendet el akarja pusz­
títani a családi életet, el akarja törölni a 
világról az Isten iránti tiszteletet és a

ehessen s okiben képesség von, emel 
kedni tudjon.

— Kint a honvédeink harcolnak, no 
ponként olvassuk a jelentéseket erről és 
ma, amikor országszerte Honvédnapot 
ülünk, erről különös hálával kell szól­
nunk és szeretettel kell megemlékeznünk. 
Gondoljunk azokia, okik honvédségün­
ket ismét talpra állították es olyan erőssé 
’ették, hogy dicsőségesen megállhatja 
helyét 1000 kilométer távolságra az or­
szág határától.

— Nem lehet okos ember az, oki nem 
ismeri fel a háború jelentőségét és azt a 
célt, amiért harcolunk. Aki ezt nem tud­
ja belátni, azt emlékeztetem egy gazda­
ifjúnak a levelére, aki valószínűleg elé­
gedetlenkedő édesapjának onnan a harc 
térről ezt írta : „Édesapám, mégiscsak 
jobb, hogy mi vagyunk itt kint és nem 
ezek vannak ott benn minálunk."

— Aki a sok szépszóból és érvelésből 
a helyzetet eddig meg nem értette, en­
nek a derék, egyszerű gazdaifjunak vilá­
gos szavaiból mégis megfogja érteni, 
hogy mit jelent a szovjet veszedelem. Mit 
jelent, hogy az ország határától 1000 
kilométer távolságbon állunk harcban és 
nem saját földünkön és otthonunkban 
keN vele a harcot felvenni.

— Hogy így állhatunk, azt azonban 
honvédségünk mellett köszönhetjük a mi 
bölcs diplomáciánknak, amely már 
esztendőkkel ezelőtt odaátlott Európa két 
nogy hatalmassága, Németország és 
Olaszország mellé és az ő oldalukon, az 
ő barátságuk megszerzésével biztosítot- 
*o Magyarország fejlődését, jövendőjét 
és egzisztenciáját is.

győződjön meg róla
2*85
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HAVAS „HARISNYAHÁZ“
Azért az uj rendért harcolunk, 

lesznek
— Ez a harc, mint mondani szokták, az 

uj igazságos Európáért folyik. Vannak, 
akik erre azt felelik, hogy mit jelent ez ? 
Ez csak egy kifejezés, egy frázis, ennek 
tortaima tulajdonképpen nincs. Nagyon 
téved, aki ezt állítja, mert annak nagyon 
lényeges tartalma van. Ez jelenti azt az 
Európát, amelyben tényleg az európai 
oiszagok az urak és nem az Európa mel 
lett levő szigetország, Anglia, amely a 
maga politikai játékaival egymásra uszí­
totta hosszú időn ót Európának népeit, 
hogy magának húzzon abból csak hasz 
not. Jelenti azt is, hogy Európának min­
den érdemes népe szabad életet élhes 
sen, gazdasági erőit kifejthesse és a né­
peknek jólétet biztosítson. Ez az új euro 
pai élet jelenti mindenek felett azt, hogy 
ne csak kiváltságosaknak jusson emberi 
élet, hanem a népek tíz és száz milliói

Bőröndök, is ijj retikülök, 
selyemharisnyák, női íehérnemü- 
kűlönlegességek nagy választékban

piac U.40 Tóthfalussv-nál p,ac-u. k
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Bádogos utca 1. sz.
amelyben az európai országok 
az urak

is emberhez méltó sorsban élhessenek. 
Ez jelenti azt, hogy gazdasági jólét s a 
családoknak boldogság köszöntsóh 
egész Európa népeire.

A háborús erőfeszítések ellenére 
előre haladunk a népért vállalt 

program megvalósitása utján
— Normális időkben, arniko* nem a 

háború a fögondja az emberiségnek, a 
képviselő beszámoló beszéd formája az 
szokott lenni, hogy elmondjuk milyen 
programmal állottunk annak idején a vá­
lasztó közönség elé, miknek a megváló 
sitását, keresztül vitelé* ígértük és ez­
után odaálltunk elmondani mindazt, amit 
ennek a programmnok a megvalósító 
sóért és az ígéretek beváltásáért tettünk.

— Most olyan nagy és nehéz próba 
alatt áll ez az ország, s egész Európa is, 
olyan erőfeszítéseket kell termünk, hon 
sédségünk erejének biztosítására, gaz 
dasagi erőinknek a háború megnyerése 
érdekében való koncentrálására, hogy 
egészen nyugodtan kérhetnénk azt a 
mogyar néptől, mentsen fel bennünket 
ma az alól, hogy azt a programmal, 
amelyet még békés időkben állítottunk 
tel, most beváltsuk és iwegvalósítsuk. 
fc,iszen nyugodtan és méltányosan kér-
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lelnénk ott, elégedjünk meg moil atzol, 
hogy ezeket a nehéz esztendőket a 
puszta létünk fenntartásával, országunk 
■negmen'esevel és egzisztenciajcnok biz 
tonfosovol keresztül vérgődjük.

— Mi megsem kérjük ezt, mert o nogy 
erőfeszítések ellenére, omit tennünk kell 
immár évek óta hadseregünk megerősí­
tésére, gazdasági erőinknek e célra való 
beállítására, mégis elmondhatjuk, hogy 
következetesen, ha falán lassúbb lépé­
sekkel is haladunk a mi programmunk 
megvalósítása terén előre, a belső élet 
berendezésünk megjavítására, a szociá­
lis intézkedéseknek egymásután való 
megalkotására, szóval programmunk fo­
kozatos megvalósítására.

— Természetes, hogy a gazdasági kér­
dések vonnak most előtérben. Ezekró 
kívánok beszélni. Elsősorban az általá­
nos gazdasági helyzetről, a közellatas 
problémáiról, pénzünkről, adózási rend­
szerünkről, érinteni fogom a birtokpoliti­
kái kérdéseket és ezek között a zsidó 
birtokok kérdését, végül szociális politi- 
kőnkről fogok szólni.

— Sokat beszóltunk már ennek a világ 
háborúnak óriási jelentőségéről és hihe­
tetlen méreteiről. Ezek a méretek leg 
alabb tízszeresen felülmúlják az 1914—- 
'8 as világháború méreteit. Elképzelhető 
ezekután, hogy ehhez a bábomhoz nem­
csak katonára van szükség, hanem rend 
kívül sok anyagra is. Ezt a háborút nem 
csak katonával és fegyverrel kell meg­
nyerni, ahhoz, hogy a háborút megnyer­
hessük, kell kenyér, hús, zsir, főzelék, ta­
karmány, olaj, bő állatállomány és meg 
számos mindenféle terménye a gazdasá­
gi ^lPmek. Mindezekből kell természete­
sen nagyobb mennyiségben mint rendes 
körülmények között, mert hiszen óriási 
mii os hadseregek vannak talpon s ezek 
n=K az ellátásához sokkal több anyag 
-ól kell gondoskodnunk, mint békés esz- 
. - _ ■" 11. - -

magyar föld megszabadítása 
az árvíztől és belvíztől

— Ez az onyageliálas ma nehéz fel 
adat, mert Európa körül van zárva ellen 
ségeivel és a többi világrészből ezidő 
szerint úgyszólván semmiféle anyagot 
nem tudunk előteremteni. Ennek a követ­
kezménye az, hogy a háború ellenére 
termelésűnket fokozni kell, nemcsak ne 
künk, de minden más államnak is s nem 
csak egy terén a gazdasági életnek, ha 
nem minden terrénumán. Ehhez a felfo 
kozott termeléshez elsősorban minél több 
iól megművelt termőtalaj szükséges. Ha 
valaha fontos volt az, hogy vetetten, 
műveletlen területek ne maradjanak, úgy 
mo kétszeresen fontos. Az eddig terme 
ketlen területek termővé tétele mo pa 
roncsoló szükségesség.

— Sanos, az utóbbi években borzasz 
•ó károkat tett termő területeinkben az 
árvíz és a belvíz. Százezer hold szómra 
merültek víz ala éppen a legnagyobb 
termést hozó földek. Természetes tehát, 
hogy az árvíztől és a belvíztől való meg­
szabadítása a magyar földnek, az egyik 
legelsörangúbb fontosságú feladata a 
magyar kormányzatnak. Ha igazsago 
sok vagyunk, vagy igazságosak akarunk 
lenni, meg kell állapítani, hogy ezt az 
egészen váratlanul jött meglepetést, amit 
r z árvizek hozlak, ezt a rendkívüli bajt 
a kormány minden rendelkezésere álló 
eszközezl igyekezett legyőzni és hatal­
mas nagy területeket tudott ennek háttá 
nyaltál megszabadítani. Azonban figyel 
meztető volt ez a két elmúlt esztendő 
arra, hogy teljes erővel és teljes organi­
zációval szisztematikusan fogjon hozzá 
a kormány ahhoz a munkához, amely 
végérvényesen kizárja az ilyen bajok 
előállását. A vizszobályozós kérdését ál­
lami feladattá kívánja tenni a kormány, 
hiszen a vízkár nem egyeseknek a kára 
akiket éppen érint, az ebből folyó terhe­
ket tehát nemcsak egyeseknek, hanem az 
egész népnek viselni kell.

— A föld termöerejének fokozása is 
fontos. Nem lényegtelen az, hogy tíz 
vagy tizenöt mázsa burát és l.zc .....
negyven mázta tengeti! terem a fölei 
holdanként. A termés fokozását jó meg­
munkálással és trágyázással lehet elér­
ni. Ezért fontos, hogy a természetes tra­
g', álás mellett lehetővé váljék minél na-

. abb leri.i*e>eknek műtrágyával való ke­

zelése is. Ehhez jönnek a gazdasági esz 
közök, gépek. Mmdezekkel el kell látni 
a gard-’kő--'i<éoe‘ olvan áron, hogy

Erőfeszítések az agrároW-toecsnkására és a termelés fokozására
— Hallottunk sokszor az agiai-ollo 

kérdésétől. Meg kell állapítani, hogy ez 
az agrár olló ma is nyitva van. Az. ipari 
cikkek jelentékenyen drágábbak, mint a 
mezőgazdasági fermelvények, a mező­
gazdasággal foglalkozó tehál nehezen 
tud iparcikkeket beszerezni. Higyjék el, 
a magyar kormány mindent megtesz, 
hogy az agrárolló összecsukódjék.. De 
félrevezetné a magyar gazdatársadal­
mat az aki el akarja hitetni, hogy mind 
cc’dig, amíg a világháború folyik, az ag­
rár-ollót teljesen be lehet csukni. A me­
zőgazdasági tér,-■•’és feltételei itt van­
nak benn az országban. Az iparhoz 
szükséges anyagok nagy részét azonban 
külföldről kel! hozni és ez lehetetlenné 
feszi, hogy a diszparifást teljesen eltün­
tessük a mezőgazdasági és ipari árak 
között. De ismeri, érzi és tudja a kor­
mány ennek a nagy hátrányát a gazda- 
kczónsegie és amit lehel, elkövet ennek 
elhárításál a.

— Nagy és fontos kérdés a munkaerő 
kérdésé különösen most, amikor fiaink 
kinn küzdenek a harctereken. A munka 
érőknél először fontos, hogy megfelelő­
en dijjaztassanak, de az is fontos, hogy 
tú'dijjazas ne álljon elő, mert ezt a me­
zőgazdaság éppenugy nem bírja el, mint 
a draga iparcikkeket. Hogy normális, 
egészséges munkabérek alakuljanak ki, 
ehhez szükséges, hogy a munkaerők el­
osztása is egyenletes legyen. A munka­
erők helyes megorganizálása tehát sztá­
rén elsőrendű érdek az egész ország 
gczdafórsadalma szempontjából, de kö­
zelebbről a tiszántúli gazdák számára 
is.

— Egy másik fontos tényezője a ter­

I jó kizelláiás és
— A közellátás kérdése szintén az ér­

deklődés előterében áll, mert minden 
magyart, nemcsak a gazdat, nemcsak a 
falusi embert, hanem a városit is eisö- 
’endűen érdekli. A jó közellátásnak elő­
feltétele a bőséges termés. Másod'1, elő­
feltétel« pedig a helyes és igaz- igo- el­
osztás, hogy jusson mindenki- ek és ne 
jusson túisok és fölöslegesen senkinek Az 
igazságosság mellett azonban szükséges 
az is, hogy ott és akkor, amikor sell, a 
lemondani tudás is meglegyen a ma­
gyar emberben.

— A közellátás térén is helyes árpoli- 
l'kára van szükség. Olyan árakat kell 
megállapítani — és ez a szempont veze­
ti a közellátási minisztériumot is —, mely, 
biztosítja, hogy a termelő is megtalálja 
számításait, de emellett a vásárlóközön­
ség is képes legyen az árakat megfizet­
ni Ha nincs megfelelő árpolitika, akkor 
elbújnak a gazdasági termények, ha 
nincsenek megfelelő árak, akkor az ár

I szomszéd államokban
— Pénzügyi politikánkról csak annyit 

kell megállapítanom örömmel, hogy bár 
ké* éve obnormison nehéz állapotban 
vagyunk és két—három esztendő alatt 
kellett a huszonötezres honvédségből 
milliós hadsereget szervezni modern új 
fegyverekkel, ennek ellenére a pengő 
értéke, hála a mi bölcs pénzügyi vezeté­
sünknek, alig változott, külföldi megvilá- 
oítesban pedig semmivel sem változott. 
A bennünket körülvevő kisországokban 
pedig a legnagyobb értéknek a pengőt 
tartják. Az árdrágítás ellen már csak 
azért is minden eszközzel védekeznünk 
kell, mert a pengő értékét egyedül ez 
veszélyezteti és elburjánzása a pengő 
rorr'á«á‘ eredményezné

I zsidó földekből elsősorban a házhelviuttalást és törpebirtokosokat 
elégítik ki

— A gazdatársadalmot érdekli a bir­
tokpolitikái kérdés. Most a háború előtt 
meghoztuk a telepítési törvényt, ennek a 
végrehajtását azonban nagyban nehe 
rí'-' a jelenlegi viszonyok. Ifjú gazdáink 

í fö dmiv-'ő ’oko-'áqunk egy része a 
harctereken van. Lehetetlen az ö távolié 
tűkben a telepítést véglegesen lebonyo­
lítani, mert ha kimaradnának belőle az 
igezságfo'an volna. De a telepítéshez sok 
pénzre is van szükség, mert nem lehet 

rentábilis legyen azoknak a felhaszná­
lósa, mert megfelelő eszközök nélkül 
megfelelő művelés nincsen.

melésnek a vetőmag ellátás, amellyel 
sok baj volt az elmúlt esztendőben. Azt 
hiszem azonban, ha itt oh késéssel is, 
megfeszített munkával mégis csak legyőz 
tűk a nehézségeket. Tanuk rá a főispán 
úr és az alispán úr, akik naponként ször­
nyű gondok között teremtették elő azt a 
tavaszi vetőmag szükségletet, amellyel 
végül is elértük, hogy Hajdú megye min­
den területe be von vetve.

— A takarmány szükséglet terén is hi­
ány volt a múlt esztendőben, pedig ha a 
takarmány nem elegendő, akkor az a la­
ti munkaerő is meggyengül és az állat­
tenyésztés is lehanyatlik. Az olajos mag­
vak terén a tiszántúlon fontos volt az, 
hogy az éghajlati viszonyai miatt olyan 
olajos mag termelésére kötelezzék a gaz­
dákat amely ennek a vidéknak legiob 
Lan megfelel. Mivel a ricinus termelés 
itt nem vált be, a repcetermelest engedé­
lyezte helyette itt a kormányzat. A fuvar­
kérdés rendezésén kivűl a tiszántúl szem 
pontjából legfontosabb egy helyes reá­
lis és igazságos arányos árpolitika. Ez is 
a gazdaközönségnek egyik legfőbb kö­
vetelése, mert előfeltétele a termelés fo 
kozásának, ennélfogva előfeltétele a jo 
közellátásnak is. Mindezekhez csak azt 
fűzöm hozzá, hogy a kormánytényezők 
tökéletesen tájékozva vannok a tiszán- 
túl kívánságaival, amiről tanulságot tett 
a földművelésügyi miniszter úr is, aki 
nemrégiben a tiszántúli mezőgazdasági 
kamara nogygyűlé-sén személyesen is 
megjelent és a felvetett kérdésekre nagy­
részben megnyugtató választ adott. Az a 
munka pedig, omit ő folytat a munko 
társaival, biztosíték arra, hogy fokról 
fekra javulni fog a helyzet.

a teljes árpolitika
drágítás és a zugkereskedelem üti fel a 
fejét. Ez pedig a legveszedelmesebb. 
Üldözni kell nemcsak az eladóknak, 
termelőknek, hanem akik vásárolnak is, 
mert ha ez lábrokap, a következménye 
az lesz, hogy a gazdagabb ember hoz­
zájut mindenhez, a szegény pedig nem 
tudja megfizetni. A legszörnyűbb bún, 
ha megengedett áraknál nagyobb árat 
kér vagy ad valaki. Ma nem lehet nehe­
zebb és áldozatosabb feladatot elkép­
zelni, mint a közellátás irányítását. A 
legnagyobb önfeláldozás, amit a közel­
látási miniszter és államtitkár végez.

— Ezekben a nehéz időkben nem lehet 
más kérésünk, mint az, hasson át minden 
kit a segítésnek, a testvéri érzésnek a 
szándéka, hogy áldozatkészséggel, sze­
retettel, munkával segítsük egymást és 
segítsük az országot keresztül azokon a 
nehéz esztendőkön, amelyek nemcsak 
elmúllak felettünk, har« -relyek még 
!■ övefkezhelnek ránk

gnagyohh érték a pengő
— Az adókérdés c • lazdo'arsadalom 

nak egyik legfájóbb •- r-blémája. El­
mondhatjuk azonban, hogy a kisember, 
a kisgazda az elmúlt évben alig fizetett 
nagyobb adót az -előző évinél. Azokat 
a hatalmas terheket, amelyek a háború 
nyomán az államra hárultak, nem a kis­
emberek adójából fizették, hanem okos 
pénzügyi politikával a nagyvállalatokra 
kirótt különadókból teremtették elő. Azt 
ígértük mindenkor, hogy szociális adó­
politikát fogunk csinálni. Az adóterhet 
tehát az erős vallókra helyeztük, hogy a 
gyengébb egzisztenciák ne hordozzanak 
súlyos terheket. Ennek az Ígéretünknek 
is eleaef tettünk.

ingyen adni a földekéi. A mai viszonyok 
között, amikor milliárdokot kell odni az 
ország megvédésének céljaira a hadse­
regnek, akkor lehetetlenség teljes tem­
póval folytatni a telepítést. Azonban, 
hogy a földhözjuttatós mégis erőteljesen 
menjen előre, új törvényjavaslatot tár­
gya! jelenleg oz országgyűlés, a zsidó- 
bii tokok igénybevételének meggyorsítása 
érdekében. A zsidóbírlokoknál a hely 
xet az, hogy ezideig 1939 óla 205 000 

kotasztrólis hold zsidó kézen levő földi 
vett át a kormány és juttatott ke-resztyé 
kezekbe tulajdon, vagy haszonbérlő* 
formájában. Az új törvény azonban ar 
ra törekszik, hogy minden zsidó birtokot 
keresztyén kézbe tudjunk adni. Ezért a 
zsidótörvénynek a kivételekre vonatkozó 
tenderezéseit megszigorította, aminek 
folyományaképpen több lesz a zsidóbír 
tok. Eddig 700.000 katasztrális hold van 
összeírva, ami mind mezőgazdasági bir­
tok, de az erdőbirtokok igénybevétele 
vei ez a szám még emelkedni fog. A cél 
az, hogy elsősorban a két—háromholdas 
törpebirtokosokat juttassak akkora föld­
birtokokhoz, amelyből a kisgazda meg 
élhet 10—15—20 holdas birtokok létesí­
tésére törekszik a kormány. Ugyanígy az 
a törekvés, hogy mentői több nincstelen 
embernek jusson házhely és közös lege­
lő használatának biztositáásval állattar- 
tási lehetőség nyíljon a kis embereknek. 
A harmadik célkitűzés az, hogy ott, ahol 
erre szükség van, párszáz holdas közép 
birtok is alakíttassék, hogy a munkaerők 
foglalkoztatása is biztosítva legyen. A 
kormánynak az a szándéka, hogy egy 
két esztendő alatt a lehetőségig végre 
he jtsa ezt a törvényt.

— Szociális politikánk hatalmas lépé­
sekkel haladt előre. Ami ezen a téren 
egy két esztendő alatt történt, felér év­
tizedek munkájával. Első helyen áll a nép 
es családvédelmi alap megteremtése, 
c.rr.ely ma már évi 80. millió pengőt jut­
tat szociális célokra az országban. Ez 
az alap tette lehetővé minden vármegye 
bér. a közjóléti szövetkezetek létesítését. 
Az alapnak a rendeltetése elsősorban 
családi házak építésének biztosítása. 
Másodszor családi házak részére meg 
fe elő házhelyek megszerzése. További 
célja a népegészségügyi intézmények 
támogatása, a szülő anyák felkarolása, 
a gyermekek étkeztetése, napközi ottho­
nok teremtése. Olyan hatalmos organi­
záció ez és olyan jelentékeny összeg áll 
rendelkezésre, hogy egy-két esztendő 
Colt is látható lesz a javulás, higyjék el 
azonban, hogy tíz esztendő alatt a vál­
tozás óriási méretű lesz

Kövesse a nemzet, 
amit Gömbös üzent

— Ezek a mi politikánk eredményei 
nagyjából. Annak a politikának, amelyet 
tulajdonképpen boldogult Gömbös Gyu­
la inaugurált éppen tíz esztendővel ez­
előtt. Gömbös Gyula volt az, aki a ma­
gyar nép millióinak jólétét, sorsának fel 
emelését fűzte ki programmjául. Az ö 
progtammja útján haladunk azóta is elő­
re. Gömbös Gyula, akkor, amikor első 
nyilvános beszédét mondotta, azt kiál­
totta oda az őt hallgató tömegnek . 
„Kedves testvéreim ! Tudom, hogy mi­
lyen szörnyű a napi kenyérért való küz­
delem és tudom, hogy sokszor meg kell, 
hogy fáradjatok ebben. De ha megfá­
radtok is, ne csak panaszkodni tudjatok, 
he nem tekintsetek fel oz égre. Minden 
magyar ember minden este tekintsen fel 
az égre egy gondolattal, a magyar fel­
támadás gondolatával.“ Ebben benne 
van a figyelmeztetés arra, hogy bár 
milyen súlyos helyzetben vagyunk, bár­
milyen nehéz küzdelmet folytassunk Is 
ai éle(ért, soha egy percre, egyetlen egy 
napra sem szabad megfeledkezni arról, 
hegy hazánk is van '.s nemcsak magun­
kért, hanem a hazánkért is élünk. Göm­
bös Gyulának ez a figyelmeztetése azt 
is jelenti, hogy nem szabad kedv-vesz­
tetten, reménytelenül nézni a jövendő 
be, mert van felettünk mindenható és 
igazságos Isten, aki ha megpróbál is 
bennünket néha-néha, el fog vezetni o 
bo'aogabb Magyarország felé.

— Engem áthal ennek a boldogabb és 
szebb Magyarországnak a hite. Áthat az 
a kötelességérzet, hogy amit ezért a 
szebb és boldogabb Magyarországért 
elkövetni emberi erővel lehr' elköves­
sem. Mert nincsen közöttünk sunki olyan, 
bármilyen kicsi és erőtlen legyen is, oki 
valamit hazájáért tenni nem tudna. En 
kérem, intézzük minden esti imádságun 
kát a Mindenhatóhoz úgy, amint azt tíz 
évvel ezelőtt Gömbös Gyula mondotta 
és akkor hiszek és bízok Magyarország 
szebb jövendőjében. [Hosszantartó él­
jenzés és taps ’

A nagygyűlést vitéz Simon Arpad
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helyi pártvezetö, lendületes beszéddel > utána dr. Adóm Gyula főorvos és fele I 
zárta be, majd dr. Tasnádi Nagy And- sége látták zártkörű ebéden vendégül 
tás a városházán panasznapot tartott s | szőkébb kíséretével együtt. 1

Tasnádi Nagy András Hajduszováton
Qi. fasnadi Nagy András országgyű­

lési képviselő hétfőn reggel Szilassy 
László főispán, Rásó István alispán és 
vitéz dr. Ujvárossy Sándor főispáni tit­
kár társasagában és kíséretében Debre­
cenből haidúszovátra utazott, hogy részt 
vegyen az ottani MEP nagyválasztmányi 
ülésén. A hajdúszováti választói lelkes 
szeretettel és ünnepléssel fogadták kép­
viselőjüket, aki mindenke nagy megér­
téssel és odaadással karolja fel elosz­
tói minden jogos kérését éi törek ését.

Délelőtt fél 11 órakor kezdődött a haj­
dúszováti MEP nagyválasztmányi ülése, 
amelyen dr. Boda Sándor orvos, a MEP 
elnöke őszinte érzésekkel és költői szép­
ségű szavakkal köszöntötte a kerület or- 
zággyűlési képviselőjét és hangsúlyozta, 

' agy valahányszor megjelenik választói 
körében Tosnádi Nagy András, minden­
kor új hittel, bizalommal, munkakedwel 
tölti meg a lelkeket s szavaival bizta- 
•ást és erősítést ad a további nagy mun­
kára. Megsokasodtak ugyan a váltakra 
nehezedő terhek, nehéz az idő járása, 
de nyugodt lélekkel és erős hittel vállal­
ják a terhek viselését, mert tudják, hogy 
r>z a holnapnak az előkészületét az el­
jövetelét jelentik.

Az üdvözlő szavak után Tasnádi Nagy 
András országgyűlési képviselő emelke­
dett szólásra, s az üdvözlések viszonzá­
sa után nagyszabású és tökéletes felépí­
tésű kül- és belpolitikai beszámolóban 
tájékoztatta a nagyválasztmány tagjait 
az időszerű kérdésekről.

Megindokolta és megmagyarázta, tu­
lajdonképpen miért fogott a mostani há­
borúban fegyvert a magyar katona. Is­
mertette az örgödi—sztálini elgondolást, 
amely a magyar népet az Uralon túlra 
akarta áttelepíteni ezer éves hazájából.

faÁdwxibnál
Vitézek eskütétele

Debrecenben
A Itcz Borén,vi István vitézi székkapitány beszéde

Junius hó 30 án — hétfőn — világhá- 
borús érdemei alapján 13 folyamodó és 
17 várományos tették le az esküt vitéz 
Borényi István ny. vezérőrnagy, vitézi 
■rékkapifány előtt.

A várományosok az eskütétel előtt 3 
napos táborozáson vettek részt Debre- 
ccnben, amely idő alatt nemzetvédelmi 
oktatásban részesültek, megtekintették a 
'áros nevezetességeit és néhány ipar­
telepet és résztvettek a Honvédnapon is.

Az eskütétel a Vitézi Székházban folyt 
le. Az eskütétel után a vitézi székkapi­
tány intézett beszédet a felavatottakhoz.

Figyelmeztette őket a vitézekre váró 
kötelességekre. A magyar katona — 
mondotta — ma Németország oldalán 
nehéz és véres harcokat vív a bolseviz- 
mus ellen. Ha ebben a most folyó világ­
háborúban az angolszászok és az oro­
szok győznének, ez azt jelentené, hogy 
Európa és így Magyarország is ki lenne 
szolgáltatva a bolsevizmusnak. Ez pedig 
a magyarság végső pusztúlását jelente­
né. Ez a körülmény adja a magyarázatát 
annak, hogy nekünk magyaroknak miért 
kell — ha szükség fesz reá, erőnk végső 
megfeszítésével is —, résztvenni a bolse- 
wzmas elleni harcban.

— A magyar katona messze Oroszor­
szágban győzelmesen harcol. Ez azon­
ban még nem elegendő a végső győze­

Ezekulán a belpolitikai helyzettel fog- 
ialkozott. Ismertette a kormány prog- 
rammját. Rámutatott arra, milyen áldoza­
tot hoz a nemzet a hadsereg felszere 
lésének és ütőképességének biztonsága 
sobbá tételéért. Hogy ez az áldozat 
mennyire meghozza a maga jutalmát, 
ékesen bizonyítják nemcsak a magyar, 
hanem a velünk baráti népek hadijelen­
tései is.

A továbbiakban foglalkozott a képvi­
selő az adózási kérdésekkel, a magyar 
pengő vásárló értékének szilárdságával, 
közélelmezési és közellátási ügyekkel, 
majd a földbirtokrendezés újabb tervei­
vel, így a zsidóbírtokok igénybevételé­
nek és felhasználásának konkretizálás 
előtt álló törvényjavaslatával. Intette a 
nagyválasztmány tagjait, hogy a zsidó­
bírtokok igénybevétele után ne várja 
mindenki, hogy azonnal földbirtokhoz 
jut, ez nem volna igazságos, hiszen so­
kan küzdenek az ország szabadságáért 
és békéjéért, messze keleten, s az ők 
földhöziuttatása elsőrendűen indokolt és 
jogos. Szólott végül Tasnádi Nagy And­
rás a kormánynak a mezőgazdasági 
munkásság és az iparosság helyzetének 
javítására irányuló törekvéseivel, gon 
doskodásával.

A nagyvólaszfmány tagjai mindvégig 
mély érdeklődéssel és figyelemmel kísér­
ték a kerület képviselőjének kül- és bel 
politikai tájékoztató beszédét, amelyért 
dr. Boda Sándor elnök mondott köszö­
netét. Az ülés a Himnusz hangjaival ért 
véget. Utána Tasnádi Nagy András kép­
viselő panasznapot tartott, majd a kora 
délutáni órákban társaságával együtt 
visszatért Debrecenben, s innen az esti 
órákban utazott vissza a fővárosba.

lemhez. A végső győzelemhez az is 
szükséges, hogy a hátországban rend és 
nyugalom legyen. Enélkül nincs végső 
győzelem. Ennek hiánya a magyar ka 
tona harctéri győzelmének végeredmé 
nyeit is megsemmisiheti. Aki tehát a hát 
országban a rendet és a nyugalmat bár­
milyen vonatkozásban is megbontja, az 
az ellenségnek segit, hazáját és fajtáját 
árulja el.

— Nekünk, itthonmaradt vitézeknek 
most az a legelső és legfontosabb köte 
lességünk, hogy a rend és a nyugalom 
felett őrködjünk. Tudnunk kell, hogyha 
az itthonmaradottaknak kisebb karéj ke 
nyér jut, mint béke időkben, ez azért 
van, hogy o harctéren harcoló magyar 
katona semmiben se szenvedjék szüksé 
get. A háború megpróbáltatásokkal és 
lemondásokkal jár. Es ha nekünk, hátor 
szágban maradt magyaroknak le is kell 
mondanunk egyről másról, mennyivel 
kisebb áldozatot hozunk hazánkért és 
magyar fajtánk megmaradásáért, mint 
az a magyar katona, aki a harctéren 
egészségét, testi épségét és ha kell éle­
tét is áldozza hazájáért és azért, hogy 
mi itt a hátországban nyugodtan hajt­
hassuk álomra fejünket.

Vitéz Serényi István izzó hazafiságú 
beszéde mély hatást tett a jelenlevőkre.

Uj címünk
József kir. herceg-u. 11.

V/gmozí oldalon

CSILLAG TESTVEREK

Ragyogóan sikerült a Honvédnap
Honvédségünk parádés felvonulása a nagyerdei Stadionban

A nagyerdei Stadionban fennál­
lása óta nem gyűlt össze annyi kö­
zönség, mint vasárnap a Honvéd­
napra. Zsúfolásig volt tömve a néző 
tér, de sok százan kívülmaradtak, 
akiknek már nem Jutott hely. A 
Stadion gyönyörű zöld gyepén már 
ekkor felsorakoztak honvédségünk 
harci felszerelései, motorok, légel- 
háritó ágyúk, gépkocsik, tábori 
konyha, híradós felszerelések, drót­
nélküli rádió berendezések, fiin.v- és 
hangmérö központtal kötöző tábor­
hely és megszámlálhatatlan s a kö­
zönség elölt is többé kevésbé is­
mert modern harci eszköz. Ponto­
san 6 órakor felcsendült a Himnusz 
és a közönség feszes vigyázzállás- 
han fogadta a Honvédnap megnyi- 
I ásat.

Hangosbeszélő ismertette a t°cll- 
i'ikai feleszerelések használatát és 
jelentőségét, melyek úgy voltak 
elosztva a Stadionban, líogv « kö­
zönség minden része egyaránt gyö­
nyörködhetett bennük. A harciesz­
közök bemutatása után, melyek a 
továbbiaklum is ottniaradtak a gve- 
pen. kezdetét vette a mutatványok 
sorozata, melyhez hasonlókat is rit­
kán láthat a debreceni közöns-g. 
BRA VLROS LOV ASJELENE i EK

Lovashravurokkal kezdődött a 
bemutatás, csikósnak, betyárnak, 
pandúrnak öltözött honvédek jele­
nítettek meg kisebb-nagyobb ese­
ményeket, leányszöktetést. lólopást, 
aminek a döntő pillanatában meg­
érkeztek a csendőrök és megkez­
dődött az izgalmas hajsza. Tíz-húsz 
ló száguldott körben a Stadion kül­
ső nagy futópályáján, puskák, pisz­
tolyok és karikások durogtak, a né­
zőket elragadta az ősi lovasszellem. 
Majd különböző lovasmutatványok 
következtek, ötösfogathatjtás, aka- 
dálvugratások vezetéklovakkal. 
Szűnni nem akaró taps jelezte, 
hogy a közönség mennyire élvezi 
a pompás, nem mindennapi bravú­
rokat. Legnagyobb sikere mégis a 
'ómai biga versenynek volt. Sza­
bályos versenyt futottak a római­
nak öltözött honvédek, a megszóla­
lásig korszerű harciszekerek elé 
ingott kompás lovakkal, a közön­
ség extázisbán biztatta a verseny­
zőket. Végül is nagy hajrában a 
két fekete lóval versenyző fehér 
fogat nyerte meg a futamot s a kö- 
önség fergeteges éljenzése köze­

pette akasztották n.vakáha a győz­
tes rómainak kijáró koszorút.

Ezután a katona-élet vidám jele­
netei következtek. Bohócok és hu­
moros öltözető katonák szórakoz­
tatták a közönségét, keleti kényiir, 
kigyóbüvölő. táncosnő, sőt még te­
vék is jelentek, meg a porondon, 
természetesen minden alakot egy- 

honvéd elevenített meg.
Mit tudnak a motoros honvédek?

V mü.-or íi'ii.i pontjai a motoros 
számok voltak. Motoros honvédéin); 
olyan szemkápráztató mutatványo­
kat mutattak be, amire a közönség 
csak lelkendezni tudott. Akadályt 
nem ismerő ügvcsséggel rohantak 

-M a lengődeszkákon. tűzkarika- 
kon, repültek át öt. földönfekvő bai- 
társuk feje felett a motorosok, 
majd a bravurok-bravurja. a menet­
közben való motorcsere és kerék­
csere. következett Vidám motoros 
jelenetek tették színessé a további 
műsort, lófejjel felszerelt motoro­
kon izgalmas motoros betyárü'dö- 
zé'st láthattunk, bcjelezésül motor­
kerékpáron száguldó honvédek '-Al­
lék le halálos biztonsággal menet­
közben a feleresztett léggömböket, 
bebizonyítván azt az ellenállhatat­
lan lud,'isi és bámulatraméltó soro­
zatát a katonai erényeknek, mely a 
magyar honvédség számára, egész 
világ előtt elismerést és csodálatot 
szerzett.

A földi motorosok után a levegő 
bravúros motorosai, a repülők jelen­
tek meg a Sl adón fölött és mutattak 
be szemkápráztató légibravurokat. 
A Iforth.x Miklós nemzeti repülő­
alap három iskolagé.pe végezte a 
bemutatásokat, mert — mint a han­
gosbeszélő bejelentete, honvéd­
ségünk katonai repülői most sú- 
ivos-'bb és nehezebb feladatok meg 
oldása előtt állva, nem jöhettek el. 
A közönség óriási lelkesedéssel ün­
nepelte harctéren küzdő pilótáin­
kat

Szünet alatt a közönséget zene- 
és tornaszámok szórakoztatták, — 
majd a hadtestparancsnok szemé- 
Ivesen osztotta ki a kitüntetést 
nvert. mintegy hatvan honvédnek 
es tíz leventének a kitüntetéseket. 
\ közönség ezután egy perces néma 

’■elállással emlékezett m°g * hábo­
rú hősi halottjairól, ami után kez­
detét vette a Honvédnap második 
rés? >

Tábortűznél szól a nóta
A Stradion közepén tábortűz gyű- 

Imit ki. mely ködül a honvédek kü­
lönböző zeneszámokkal szórakoztat­
lak a közönséget. Fe'hnngzott a 
K tasznahorka büszke vára. Te vagy 

i 'egénv Tynkodi pajtás, majd a 
tonorzó. Fel, fel, vitzzek a csatára 
és sok más ismert és szeretett ka­
tonanóta. Lassan sötétedett, a hu­
nyorgó tábortűz vörös fénnyel hin­
tett'’ he a körülötte ülő honvédeket, 
színes rakéták száltlak fel, hogy a 
modern hadviselésnek ezt a módját 
is megismerjék a megjelentek. Pi­
ros. zöld, sárga fények villogtak és 
sziporkáztak a sötétedő Nagyerdő 
fölött. A ünnepély végeztével a tiz- 
ezer főnyi közönség megelégedetten 
és egy felejthetetlen élmény emlé­
kével távozott a Stadionból, meg­
nyugodva és büszke.: gondolhatott 
mindnyájunk dédelgetett kedven­
cére honvédségünkre.

X mintaszerű megrendezésért cs 
a mindenképen tökéletesen sikerült 
bemutatóért a helyőrség rendező 
tisztiéit minden dicséret megilleti. 
Az ö fáradságot r»e<m ismerő mun­
kájuknak köszönhető az, hogy Deb­
recenben is. mint az ország minden 
részében, ismét elmélyült a legszebb 
kultusz, honvédségünk szeretettnek 
kultusza.

Víz-, Gőz-. Gázszerelés, Kútfúrás
FUVESSY

SimoniYy-utea 15. Telefonszám 28-03

ízletes magyar konyha! Olcsó menürendszer!
Kellemes kerthelyiség!
Minden este B. Kálin István és cigányzenekara muzsikál.
Kitűnő fajborok, frissen csapolt sörök a

Gömöri féle Otthon söröző és étteremben
sas-utca 2.__ ___  sas-uica 2.
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HÍREK

A Magyar Elet 
Pártjának hírei

KÖZPONTI PARI IRODA; Arany Bika 
«rálló friemelet, ahol a párt szociális 
tanácsadó irodájában feleket fogadnak 
ás kérvényeket átvesrnek minden ked­
den és esülörldkön délelőtt 10—12 
óráig.

SZU.ASSY LÁSZLÓ FŐISPÁN pártelnöki 
minőségében fogad minden hétfőn este 
B—S óra körött a Magyar Élet Pártja 
Aranv Bika félemeleti helyiségében.

A PART KÉPVISELŐI KÖZtl L: Balogh 
István fogad minden hó első vasárnap 
délelőtt 11—12 óráig.

A MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TÁR­
SASKÖRE ar. Arany Blka-srálló fél 
emeleten nyitva minden nap délelőtl 
9—1 óráig én délután 3—9 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután ő—« 
óráig.

A HAJDÚ VARMEGYEI MAGYAR ÉLET 
PART vármegyei központjában, a deb­
receni Főispán! Hivatalban minden hét 
hétfőién és pénteken délelőtt R órától 
II óráig panasz-nap fog tartatni, mrlv 
alkalommal pártunk taglal panaszai­
kat és kéréseiket előadhatják.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata :
..Megváltó" Major örökösök. Piac-utca 

1S sz — „Muraközy“ Preiser Ernő. Piac 
utca 72 — ..Bocskav“ Lassánvi József. 
Cegléd-Utca 22 — ..Csokonai" dr. Batáry 
István. Mester-utca 43. — Árpád Feje­
delem" Mikes Hóin. Csapókért. .lánossv j 
utca 44

- Hajdú Lászlót nevezetek ki a 
debreceni MÁV üzletigazgató he­
lyettesévé. AVolfinau József MÁV 
műszaki főtanácsos, a debreceni 
MÁV üzletvezetöség igazgatójának 
helyettese nyugalomba vonult, utód­
iául a MÁV igazgatósága Hajdú 
T.ászló MÁV főtanácsost, az üzM-
■ ezetőség forgalmi- és kereske­
delmi osztályának főnökét nevezte 
ki. Az új üzietigazgatóhelvettes jú­
lius hó 1-én foglalja el hivatalát.

Csendes napot tarotttak a deb 
reeeni református lelkészek. \ deb­
receni református lelkészek leg­
utóbb csendes napot tartottak, mé­
hen kovács József és Mezev Béla 
'elk'pásztorok tartottak termékeny 
előadásokat.

Konferenciát tartottak a tiszán­
túli egyházkerület segédlelkészei 
Debrecenben, az egyház tanácster­
mében. A konferenciát dr. Révész 
Imre püspök hívta össze, ttgvan-

■ vak ő elnökölt azon. A zártkörű 
konferencián az egybegyűlt segéd- ■ 
lelkészek vázolták helyzetüket és 
feltárták panaszaikat. A püspök l 
ígéretet tett arravonatkozólag. bog-, 
ha iáik orvoslására haladéktalanul 
megteszi a kezdeményező lejtéseket.

Ötszáz pengő értékű ruhane­
műt loptak Nagy (Á-z.i tűzoltó, Le- 
gányi-utca 9. szám alatti lakostól. 
Ismeretien *ettes üvegvágó igény­
bevétel vei behatolt lakása hátsó 
ablakán. Erélyes nyomozás folyik 
kézrek ürítésére.

Beiratkozás a felnőttek keres­
kedelemi középiskolájába. Ezen a 
h«den. iúnius hó 30-tól július hó 
l-ig d. e. 9-től 12 óráig lehet be­
nyújtani a felnőttek kereskedelmi 
középiskolájának 1. évfolyamára 
tonatkoz.ó felvételi kérvényeket az 
iskola igazgatósága ház (Debrecen, 
Ferenc József-út 8.. I. em.) A felvé­
teli kéményhez csatolni kell az is­
kolai bizonyítványt a középiskola 
1A’. osztályának elvégzőéről, a szü­
letési anyakönyvi kivonatot, vala­
mint igazolni kell a keresztyen 
származást. A tandíj kb. havi 25 P 
hsz. a beiratkozáskor periig — an­
nakidején — 53 P-t kell fizetni. Fel­
vételét kérheti minden 24 életévét 
betöltött felnőtt férfi, kereskedő, 
páros és tisztviselő. A négy év si­

keres elvégzése után, érettségi vizs­
gálatot tesz a hallgató.

A kenyéradag leszállítása c s a la di értesítő
A 3930 1912. M. E. számú rendelet 
érint 1912. évi .június hó 29-től 

1942. éri augusztus ho 2-lg bezáró­
lag a hatósági jegy ellenében kl- 

• ''Zolgáltntható kenvérfajadag az or­
szág egész térülőién naponként és 

J szeméh énként 15 dkg-han állanít- 
tattof meg. Ez a rendelkezés nem 
érinti a nehézfesl munkások és testi 
munkások kenyérpótfejadag int.

Amennyiben a kenvérfaladagot 
kcnyérllszthen szolgálatai iák ki. a 
kenvérllsvtfeiadag a megjelölt Idő 
alatt havonként és személvenként 
3 klg.

A kcnyérváltó,legyekre 3.5 dkg 
súlyú kenyeret szahad kiszolgál­

Egy fillérrel olcsóbb lesz a zsemlye 
és a kifli

Június 29-tól augusztus 2-ig be­
zárólag — mint ismeretes —■ a ke- 
nyérlajadagot naponként és szemé­
lyenként 15 dekában állapították 
meg Ez alatt az idő alatt a vendég­
látóipar! üzemekben a kenyérvál- 
tójegyre három és fél deka súlyúi 
kenyeret szabad kiszolgáltatni, a 
vizesszemlye, császárz.semlyo és vi­
zeskifli sülve 3 dekánál kevesebb 
és 2 és fő) dekánál töb nem lehet.

Értesülésünk szerint a közeljö­
vőben újabb miniszteri rendelet je­
lenik meg. amely a csökkentett

Kitűnő eredménnyel zárult a kollégiumi 
tanítóképző képesítő vizsgája

A kollégiumi tanítóképző intézet 
képesítő vizsgálata az elmúlt héten 
kezdődött meg Kállay Kálmán 
egyetemi rektor és Váezy Ferenc 
nagykőrösi tanítóképzőintézeti igaz­
gat' e’nöklésével « e héten hétfőn 
fejeződött be.

A vizsgaeredmények ünnepélyes 
kihirdetésére hétfőn délben került 
sor. ;:Tnikoris az elnökök meleg sza­
vak kíséretében juttatták kifeje­
zésre elismerésüket ügy a tanári 
karnak, mint a vizsgázott ifjú ta­
nítóknak a kitűnő eredménvekért. 
Egyben felhívta őket a tanítói kö­
telességek és feladatok minél ma­
radéktalanabb megvalósítására.

D. dr. Kállay Kálmán és Váezy 
Ferenc vizsgaelnökök szíves szá­
jaira a növendékek nevében Papp 
Sándor válaszolt s meghatott han­
gon mondott köszönetét irántuk ta­
núsított elnéző jóságukért.

A vi/c-gálnfnk crnöniénvét Tori’’':

Etern? T^nith Jmhans
Óra* k T m íz * fCNE u’ «Ksmboltjáüan Piac-ti. 
nagy választékban ■ XX56. sz. Megyeháza mellett

AZ 1'1.0 ELEI MOD KÖVETKÉZ 
7 EBEN JELENTKEZŐ BAJOKNAl 
különösen renyhe bélműködésnél. alhasi 
vfrpang.isn.il és nrnnvcrrs bánlalmak 
nál a Iprniészefps „FERENC JÓZSEF“ 
kpsprűvfz rrndsyrrrs használata által 
igpn jn prrrlménvrkel lehrt plérni. Kér 
drzrr mpg orvosát ’

Oehroren és Vidéke Iparteslü- 
let értesíti a sütöszakoeztálj tagjait, 
hogy kenyérjegy elszámoló lapok a 
testület hivatalában, a hivatalos 
órák alatt újból kaphatók. Elnök­
ség.

Szlovákiában elveszik a Ma­
gyarországból visszatoloncolt zsi­
dók állampolgárságát. Pozsonyból 
jelentik : Azon zsidók ügyében, 
akik Szlovákiából ,. « zöld határon 
át“ Magyarországba szöktek, onnan 
pedig a magyar hatóságok vissza­
tol oncolták őket. Macii belügym1- 
niszter a sajtó képviselőinek adott 
nyilatkozatífban kijelentette, hogy 
mivel ezen zsidók törvénytelen úton 
hagyták el Szlovákiát, minden to­
vábbi hatósági intézkedés nélkül, 
elvesztettek állampolgárságukat. 

tatni. A vlzeszsemlye. esászárzsem- 
he és vlzesklfll súlya 3 dkg-nál ke­
vesebb és 3.5 dkg nál íöhh nem le­
het.

A lí-rzt és kenyér jegy 1912 évi 
iúnius ho 2S tói érvényes beváltott 
ken vérszelvényeivel s sütölnarosok. 
úgyszintén az eddig az Időpontig 
beváltott kenvérváltólegyekkel a 
vendéglátólnnri üzemek július hó 
1-ig. az 191?. évi augusztus hó 2-iC 
érvényes beváltott kenyérszelvé­
nyekkel. Illetőleg kenvérváltóje- 
gyekkel pedig legkésőbb 19'12. évi 
augusztus hó 5-lg kötelesek a köz­
élelmezési ügyosztály központi Iro­
dájában elszámolni. Polgármester.

súlvú zsemlve és kifli új árát sza- 
h.ílyozza. Mivel a kenyérfejadag- 
csökkentés miatt a zsemlye súlyát 
is lo kellett szállítani, indokolt 
voP. hogy a súlyleszállítás mérvé­
hez a zsemlve és kifli árát újból 
szabályozzák. A most készülő mi­
niszteri rendelet szerint a zsemlve 
és kifli ára 1 fillérrel csökken, úgy. 
hogy a vizeszsemlye, császárzsem- 
Ive és vizeskifli nagybani ára 5. 
kiskereskedői ára pedig fi fi’lér 
lesz. Az új zsemlye- és kifliárak 
augusztus 2-ig lesznek érvényben.

! ibor intézeti igazgató ismertette, 
m’szerint |eles képesítést nyert: 
Ágoston Károly. Csekc Gábor. He­
gedűs Dezső. Kovács Sandor. Nagv 
Sándor Gábor, Papp Sándor és 
Tokai Gyula.

Jól képesíttettek: Bartus B. Zol­
tán. Danes Albert, Garzó Sándor. 
Seres István. Kelemen Károly. Kiss 
István. Magyarossv István. Mangó 
bajos. Nagv Sándor. Nagy Vince. 
Kotormay István. Németh Sándor. 
Pintér János, Sándor László, Simon 
Károly. Strebelovszkv Lajos. Thur- 
zéi Jenő. Varga Gábor.

Képesítést nvertek : Abrány ba­
jos. Forgon Elemér. Gulyás Kál­
mán, Kovács Gábor. Makai Márton, 
Márta Kálmán. Nagy József. Nagv 
György János. Nádor János, N.vit- 
rai Lajos. Pankotay István. Papp 
Barna Lajos. Sólyom József. Szabó 
László, Takács Ferenc. Mass Gábor 
"s Vincze Károb

Egy i'iatalkorú követte el a so­
rozatos kerékpárlopásokat l»ebre- 
renhen ? \ rendőrség őrizetbe vett 
egy fiatalkorú kerékpártól vájt. aki 
erősen gyanúsítható azzal, hogy ő 
követte el az utóbbi időben Debre­
cenben történt kerékpárlopások 
nagy részét. Az üggyel kapcsolat­
ban több házkutatást és kihallga­
tást tartottak, melyek eredménye a 
gyanút még jobban alátámasztja.

Uj tanfolyam kezdődik július 
1-én a Simái gyorsíró-, gépíró- és 
szépíróiskolában. Piac-utca 73. sz. 
Előkészítés államvizsgára. Vidé­
kieknek vasúti kedvezmény. Tele­
fon 22 53. Debreceni tanker, kir. 
főig. cng. szám: 1359/1911- 42.

1500 pengős zene- és Irodalmi 
pályázat. A Máramarosvármegyei 
Kaszinó Kultúrosztólya és a Prielle 
Kornélia Emlékbizottság országos 
zene-, szöveg-, irodalmi és színpadi 
pályázatot hirdet. A pályázat határ­
ideje : Július 16. Az érdeklődök for­
duljanak felvilágosításért: dr. Aczél 
László főkspáni titkár, Máramaros- 
sziget, A’ármegyeháza címre.

és 

jegyesek.

VÁRATLAN
ÉJSZAKAI TALÁLKOZÁS
AZ ÁLKULCSOS BETÖRŐVEL

<;yórei István, Diófa-utca 33 sz 
alatt; lakos feljelentést tett a rend' 

az éjsMka éretlen lettes alkulcsos betörést kísérelt 
meg lukasában. A betörést — min' 
elmondotta - Anna nevű leá^'a 
mcnf,Oh,a Félti^nkettő táján 
ment haza es meglepetéssel vélte 
őszre, hogy valaki a lakásajtón Irab- 

■d os azt minden áron ki akarja 
. itni. A peches betörő nem ke- 

vesbbe meglepődött a váratlan ta- 
K t?.pL-SJ’au Ps- szapori5n elmenekült. 
K z okcr.tcsere erélyes n.vrmiozá« I ’ ’ I V I K .

Rejtétyes köriilmrnjrk közüli mrc. 
"nlt rBv balmazújvárosi fista| kiinv 
zar’as Iren. 1., éves halmaz,, jrárosi bin's 

’„arnap lurfelen ethúnvl. Halálát meff. 
ano0""- ,’:'1o,”,’rilí.Ídalmakról panasz),é 
sihlm"' °é 1”:onl.,ai' ‘ikerül) volna orv,, 
■ a. megal,apifan, fajdalmának tulajdon 
kepenn, okai, a fiatal Jeánv szörnvfi k■ 
nők közöli elhalt, t i,,).,.„s nrvotj vó| 
meny szerint valószínűleg hashárlvagvul- 
ladas okozta a leány gvorsan bekösefk 
zel halálát \ királvi ügyészség tekintet 
lel a halai körülményeinek tisztázatbn 
’n tara elrendelte Szarvas Irén hnPlr--'.

• ■rhafó a haláleset tulajdonképpeni ok., 
nak frltnrá’a é’ mrnáú.inít.i^

Szülők figyelmébe. Nyári szü 
net alatt helyesírási tanfolyamé* 
tart a Simái gyorsíró-, gépíró- ö’ 
széniróiskola. Piac-utca 73 Telefon 90. “s0

Térzene a Déri-téren. Holnatv 
csütörtökön, július hó 2-án, délután 
,-től 8 óráig a hajdúezred fúvós­
zenekara .lakó Dezső hadtest-kar­
mester vezénylésével, a Déri-téren 
kedvező idő esetén térzenét tart a 
következő műsorral: 1. Doppler: 
..Ilka“ opera nyitány. 2. Grieg: 
Hódolati induló. 3. X’erdi : Régzfpí 
tok a „Traviata“ c. operából. 1. 
Bartók: Este a székelyeknél... 
5. Kodály : Közzne a ..Hárv János“ 
<■. daljátékból, fi. Waldeufel : Es- 
tmiiantina keringő. 7. .Müller : Jász- 
Kun induló.

A «zoboftzlói xlrnnd vízibe fúllndl 
rg.v hétéves gverrnrk. Hétfőn délelőtl a 
hajdüszohoszloi mrlegfürdöhrn üdülő és 
fürdöző vendégek megdöbbenéssel vélték 
eszre. hogy a ’’íz alján egy mozdulatlan 
lesi feksz.k. \vomban segítségért kiál 
'nttak es a férfi fürdövendégek az úszó, 
mesterrel együtt lebuktak a ’ízbe a moz­
dulatlan emberi lesi kimentésére. A men 
les, munkálat azonban már elkésett, mert 
a Vízből holtan emelték ki Fazekas Er­
zsébet püspökladányi béléses gyermeket,* 
aki az orvosi megállapítás szerint leg 
alább félórával előbb megfulladt a vízben 
Az alapos tüzelés orvosi bulla«zemle al- 
kamával kütsérelmi nyomokat is talállak 
a kislány testén, amelyeknek eredete ez 
időszerinl ismeretlen. Epén ezért a kirá­
ly, ügyészség elrendelte a yízbefnlladf 
kislány holttestének felboneolását.

Kétheti fogházait kapott eg' 
szénadrúgító gazda. Tóth János 
hnjdúsámsoni gazdálkodó ellen fel­
jelentés alapján vádat nmeit a ki­
rályi ügyészség árdrágítás vissz.t- 
élés címén. A feljelentés és a vád­
irat szerint Tóth János a saéná* 
adta magasabb áron, mint amennyi 
a maximális ára volt. A debreceni 
törvényszék nzsorahírósága kedden 
délelőtt megtartott főtárgyaláson 
megállapította a vádlott bűnössé­
gét, az nevezetesen, hogy a szónit 
másfél pengővel drágábban adta, 
mint a hatósági ár s ezért 14 na' ' 
foghzbüntetést kapóit, amit tn '■ • 
másul is vett.

vfrpang.isn.il
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Kirílla Itószló kereskedő 45 éves 
.órában Debrecenben elhunyt. Te- 
?netcae szerdán kész Szatmárnéme- 
ü,r a róm. kát. egyház szertartási 

szerint. lúakás : Szatmárnémeti. 
Szállítását a Gebauer temetkezési 
vállalat rendezi.

Pávid Imre ImrLélyseged 34 éves 
korában elhunyt. Temetése szerdán 
délelőtt 11 órakor lesz a Köztemető 
IV. ravatólozéijáhól. Donkó temet­
kezés.

Szabó Györgyné szül. Borosa Er­
sehet 30 éves korában, rövid szen­

vedés után meghalt. Elhunytét fér­
je ; Szabó György cukrászmester, 
két gyermeke, testvérei, szülei, 
nagymamája, nagynénién ée kiter­
jedt rokonsága gyászolja. Teme­
tése szerdán délután öt. órakor lesz 

i köztemetői díszravatalozóbál, ref. 
szei tartással. Lakás: Csapó-utca 41. 
Pusztai temetkezési intézet.

Szívrohamot kapott és a félméteres vízbe l 
belefulladt egy felnőtt ember

Tragikus körülmények között 
hall el Vrtri/a István 43 éves hajdú- 
sáinsoni napszámos. Az utóbbi idő­
ben sűrűbben 
i<lönkint kisebb 
vannak, amikor 
magatehetetlenné 
szer percekre elveszti az 
is. Ilyen egészségi állapot 
szorgalmasan dolgozott, 
saját földjét és a napszamba vállal 
földet.

A múlt 
munkából 
szívroham

ta paszta! la. hog,\ 
fokú szív rohamai 
teljewn 
válik s nem eg\- 

eszméletét 
mellett D 
Iminkéit

nap éppen ilyen mezei 
tért hazafelé, amikor ,i

Annyi ereje meg volt, hogy lerakta 
válláról a szerszámokat és leült egv 
árokpartra. A vizsgálat adatai, ille­
tőiig feltevése szerint inlószínii <>g 
vízzel akarta megtörölni homlokál. 
s eközben szivgörcsöt kapott és az 
árok partjáról 'belefordult az árok 
alig félméteres vizein'. Mivel a kö" 
zelben senki sem volt, aki segitbe- 
'ett volna, önmaga meg teljesen te­
hetetlen volt. így l>e!efullailt a léi- 
méteres vizlie. A haláleset Sámson­
ban nagy részvétet keltett, lemete- 

engedélyt adott.

Három önakasztás történt az ünnepek alatt

Meghívó. A Debreceni Pénzügyi Tiszl 
Opelok Tekéz.ő őr Sport Egyesülete ezévi 
juiius hó '.’ fői 11 ig „Egyéni“ és július 
i:t IS ig .Csapat" lekézőver.senyl rcmlcz 
:,7 egyesület székhazában (Piac-n .’Ifi sz.), 
melyre az egyesült tagjait, valamin! azon 
..gvcMÍleleket és azok tagjait, akik a le- 
i,~zősporlot kedvelik, szeretettel meghívja 
a rendezőség. A verseny szabályai az 
, gvesület helyiségében bármikor az érdek 
lödők rendelkezésére ál! Az. ériékes díjak 
Kaszanyitzky Endre (Piac-u. 57.1 üveg. 
naLvkereskedő

Fiaink
Jozzunk két 
piilöhélycget.

— Dr. Naményi Gyuláné Szent- 
ndrei Olga gyorsíró- és gépíró is- 

kfiájáan július elején szünidei 
oyorfiiró- és gépírótanfolyam kez­
dődik. (Batthyánv-ii. 1.) I?ng. szám: 
h745/1942. A'idékieknek vasútked- 

i'zmény. Előkészítés államvizsgára 
é'lami bizonyítvány. Helyesírás te­
li.‘,-.p

Sírbeíiltetést elvállal szőnyeg­
növénnyel is. P. Gulyás Endre-oki. 
kertész. Batthyán,y-utca 6. sz.

A Debrrreni Jótékony Nőeflylet jún. 
13 iki nyári ünnepélyéhez pénzbeli adó 
Hiányaikkal hozzájárultak : Dr. Kállay 
Kálmán 20 P. Magyar Nemzeti Bank 20. 
dr. Révész Imre. Kárpáti Elememé, Vályi 
\agv Frigycsné. Varga Pálné 15 15 P. 
dr. Erdős Károly, dr Juhász Nagy Sán 
dór. dr. Radó Endre. Bere<fv Károly 10 
10 P. dr. Révész Imréné. Ajlayné Exner 
Mária. Kövendy Fercncné, \ iléz Szeged) 
Gyuláné. dr. Kovács Jenő. Martinék Fr- 
rencné. özv. Ilniczky Anlalné 5 Míijrg 
és <zíkvíz-gvár 8.92. Tasnádi Kaédos Zol 
tánné. dr, Bacsó .lenöné 5 á. Schmogro- 
vit.s Ernőné. dr. Kiss József 3 3, Neu­
bauer Sándorné. Gyarmatin’ Is’vánné dr. 
llorvav Róbertné, öz.v. Böszörményi Pál 
dp 2 2 P. Renkő Jánosné 2, Oláh Irma 
Oláh Rrrla, Dömök Mária. Juhász Gézáin 
dr. Markovits Györgyné 1 —1 P. Házias/ 
szunyok Sass Béláné. Rásó Istvánné Jc 
név Szabó Sándorné. Balkó Lajosné. dr 
Vajthó Lajosné. Komlós Balázsné. \ aigha 
Lászlóné. besztercebányai Klein Lászlóné 
dr. Rngonfalvy Kiss Islvánné 5 
Törő Imréné. vitéz. Nábráczkv 
Nagvbákay Sntalné 3 3 P. 
óilönné. dr. Végh Lajosné,

cégnél megtekinthetők.

pilótakiképzéeére. ál­
fillért ! Kér.gínk re-

A debreceni királyi ügyészséghez 
a két napos ünnep alatt hé) halál­
esteiről érkezett jelentés, s ezek kö­
zű] három önakaszlás útján követ­
kezett be. míg a másik négy halál 
eset körülményei részben tisztázás­
ra várnak.

Az első halálesetet a tordai csend 
örörs jelentette K Kovács Imre 
rnrdai gazdálkodó vasárnapra vir­
radóan lakásán az udvaron egy fá­
ra felakasztotta magát és mire tet­
tét reggel észrevették. Kovács Imre 
már halott volt.

Vámospércsen Vania József in­
született Fnqi/nl Zsófi hosszas be-

■ oS, o utón .-'zintén öngyilkossági 
szándékkal felakasztotta magát.

A harmadik öngyilkosságot a f"1’ 
dcsi csendőrőrs jelentette, ahol idős 
Hojtor Sándorné. 67 oves ass»zon\ 

’.igvancsak önkozévél vetett véget 
■leiének. Mialatt egyedül maradt 

otthon a lakásban, életuntsága miatt 
felakasztotta magát. Mindhárom ön 
gyilkosság ügyében megindult « 
Rendőrségi vizsgálat, ugyanakkor 
zonban a királyi ügyészség is meg 

adta a temetési engedélyeket, mivel 
bűncselekmény egyik esetben sem 
forog fenn.

Érettségi a Oóczi leány* 
gimeáziemhae

Június 22-től 27-ig folyt le az. 
éretts<ági viz-igálat » Gócai intézet 
leitiiygimnáziumriban. A vizsgálat 
elnöke dr. Makkai Sándor egyelem’ 
tnnár, a kormányképviselő pedig dr. 
Resse Gyula mezőtúri leányginvná- 
ziumi igazAzató volt.

A vizsgálat eredménye a követke­
ző : Kitünteté-ssel érettek : Rsgdy 
F.\a. Bajina-zi Éva. Rioothka Edú, 
(>r\ Éva. I'.uber Madga. Szathmáry 
Ágnes. Jelesen érettek : 
Magda. Garko Klára. 
Hadházi IÍvh, Juhász 
sányi Katalin. Mátay 
Ilona. Szentmiklóssy 
Ildikó. Török Klára.
Bognár Madga. < sernók 
Endrődy Júlia. Gvőry Margit, Kolo- 
z-i Lilla. Kovács Ilona. Kubin'l 
Edit, Pap Klára. Polgári Gizella. 
Sepsi Rva, A’árady Karola. A'erc«s 
Anna. Érettek : Almádi Gizella. 
Bernáth Mária. Biky Olga. Feld- 
ma.ver írén. Hadházi Aranka, Ho- 
dászi Judit, Kelemen Éva. Kiss Ka­
talin. Köves<lv Judit. Márton É-'a. 
K. N .t’.i Piroska. Pethő Edit. Pofhő 
Éva. Pénzes Stefánia. Törös Erzsé­
bet, A’ágott Edit, Hat tanuló javító 
vizsgálatot tehet.

Ralássy 
Gittek KI ár». 
Margit, Las. 
Olga. SzaW 

Ilona, Toókns 
Jó] érettek : 

Lili.

Míg a készlet tart, biztosítsa 
befőttel és uborkái- 

üveg készletét

Dr. Naménvi Gyula tanítványai és dr. Xaményi Gyulané iskolájának 
növendékei nyerték a legtöbb dijat a versenyeken

Szlováknál
Csapó-u. 32. Telefon: 24-35.

lefolyt kerületi

Ides érceimén veil a Budapesten történi 
minősítés alapján most állapították meg 
és küldöttek le Debrecenbe a jutalmakkal

égh Endre Hl. A. Bán 
Orosz Sándor 11 B, 

B. Nagv Sándor III. A.
........................ B Vaslagh Ferenc II. B 

Vilmányi Olló Hl- A. Sztanó Sándor III. 
B. Gvimesi Pál II. A. E fokon a keresk.

kuli

étkezők :

ponlsz.ám alapján a következő helyezési 
ci te cl : 1. Társulati Kereskedelmi Közép­
iskola (tanár : dr. Xaményi Gyula). 2. 
Társulati Kereskedelmi Leány középiskola 
lanár : Naményi Gizella és Kolb Ilona-.

3. Dr. Naménvi Gvidáné Szentendrei Olga

lőuimnáz.iutti.

lója.

Piarista kereskedelmi

iróverseiiA en a leg jobb eredményt érte el 
a dr. Naménvi Gyuláné gyorsíróiskola '. 
növendéke. Lengyel Anna, aki a keleti ke 
rule! legjobb gépírom»jc \ kereskedelmi 
középiskolái kategóriában legszebb ered 
mányi éri el Muhi Margit lársnlali keres 
kcdelmi isk. tanuló Naménvi Gizella és 
Kolb Hona tanítványa A gyorsíróiskola 
kategóriában a tanulói uépíróversenyen

a következők :

Horváth Olga II Papi’ 
lista kereskedelmiből :Margit Hl,

Soltész Károly IV.
l usek Jenö ÍV. Liber János 111. a Simái 
iskolából Kasszián Juliánná, I.óska Irén. 
Siklódy Anna. Siklódy Jolán.

A 120 szótagíss,fokon az elsíi dijai szín 
lén a társulati keresk. iskola kiváló i>'» 
vendéke. Kiss János I\. tdr. Namens i

repellek sikeresen : Erdély i t,villa ll
Arain Imre IV. Holly Jenő II. A. Leo

Szabolcs III. A. Nagy János II A

a keresk. leans középiskolából; Haro Mar

IF. Bojtor I■’innia II. 
Nagy Katalin II Szi Katalin 111 

rla. Lchócz-

Jönnek a tipuscsizmák
|>< biccen és A idcke Ipartestüiet 

i-siznindia szakosztálya kedden dél­
után népes ülésre gyűlt össze az 
Ipartestűlet dísztermében. Az illes­
sen megjelent Galamb Ferenc ipar­
testületi elnök is.

Szabó Sándor szakosztályi elnök 
nvitotta meg és vezette le az ülést, 
melynek tárgya a megrendelések és 
utalványok arányos szétosztása volt. 
Közelesen ismét többezer típus 
csizmára kapnak engedélyt a deL- 
roecni csizmadia mesterek. Galamb 
l'eren< elnök ezzel kapcsolatosan 
közölte a szakosztály tagjaival a 
minisztériumban eszközölt tárgya­
lásainak eredményét, melvet a szak­
osztály nag.i megelégedéssel vett 
tudomásul.

Több hozzászólás után a szakoaz-..,, a

K <»z(‘!p«en

tálv belső ügyeit tárgyalták 
megjelentek.

Béláné.
Bauchbauer 

dr. Vekerds 
Béláné, Pélerffv T,ászióné. dr. Beké Gusz 
l.ivné. dr. Dömsödy Imréné. Buda Dezső 
né. dr. Bot'bélv Kálmánné. Dahns József 
ne vitéz Nagy Endréné. dr. Kiss Sándor 
ne. Torzsav Henriknó. Pető Jánosue. viléz 
Szenlgyörgvi Lajosné. dr. Tcrvey lamas 
né. Mihalovihs Szűcs Margit. Gére.ssy Er­
zsébet. Schmogrovifs Ernőné. dr Papp Fc 
rencpé, dr. Tóth Lajosné. Gsánky Benjá 
minné. Magvar Bertalanná, dr. I ótli La 
i-,sné. dr Jiih.ísj. Nags Sándorné. dr. Ba 
i.invai Béláné. Snhn.jda Béláné. Tvnnlsuk
I ászióné. Eras Sándorné. dr. Badó End 
ránc. dr. Lábos Béláné. Marsó Lászlóné. 
'iléz Pornbszkv Andorne 2.50—2.50 P. 
Természetben adakoztak : Sass Béláné.
II isó Istvánná. Monok! esemegciizlel. Mi 
ke Janosné. Örs- Istvánná. Zöld Jónosné. 
I ngvárv János cukrász, dr. Tcrvey Ta- 
másné. Konlsck ('éra cég. C.sáthv FC,rrnr 
< . c özv. Böszörményi PAIné. Nyíri Grza- 
né. Engel Lászlóné. Virágos l ajosné. N. 
X viléz fejér István, dr. Végh Lajosné. 
Ilangva VTL s-z. fiók. Gödény Jolán Etev 
I ászióné. Szabó Sándor. Kelemen Ernő. 
Mari János Buda Dezsőné. dr. Borbcls 
i.ilmJnnf. Fürst László \ szives adnko- 
. .I.nak köszönetéi mond Sass B, lnne el

főgimnázium 
ianuíójn. Ecseds Béla (dr Friek-Mesler 
lanitvánva), aki egyben a versenyen ’ 
legtöbb pontot is szerezte a kcrulelbem A 
kereskedelmi középiskolai kategóriában 

|ptl a társulati kereskedelmi közép 
iskola növendéke. Schwimmer Alber (dr. 
Naménvi (.illa lanitsónva . » gvorsírmsk. 
L,i katcL'orial.nn első lel! Láng Ernő dr.

ímenvi uihu« . -....... .■•••
\ részletes egyéni eredmények *

\ 300 sz/ifHROs fokon sikerrel szerep' 
fék Eciedv Béla ref. fögimn. (dr. Friek 
Mp,)prl M Läng Ernő (dr. Namény, (<vu

' "7 250 sróUM!'»* '(’Hj'’b1’ P7d 
ménv! érte el Schwimmer Alber! hirv ke 
^ek körépbk. (dr. Naményi Groin '»nit 
vftnvn).

A 200 »rótogo’ 
bérien kívül még 
rP«k körópi'kol.i Innulo. 
Gvuln Innflvánv, dolgozott kmnucn.

A 1.M) .«ólngoo fokon el""’ dó1'1 nvnrl es 
második legjobb keresk ko/episko|ni 
1vrzésl ért cl ngvnne.Ak a ln'' * ’ 
i.k. lanBványn : Jenes Jenő H. A tamiB 
dr. Naménvi (.sulii ”,,'rn,'<í .

lársnlali kereskedelm. iskoh.lml naeg •. 
köveiké,ők kerepellek kdöm' e, edm 
nvel : Józan Són..... B ' , '
)V Allnman László IA . Innes 111 B. B--

Naménvi (ívnia tanít

fokon Schwimmer AI

Hr Naményi

Irén. Balázs Irma. Gere Erzsébet. Gőz 
Amália. Vincze Marin. Kiss Ilona. lllses 
Ibolya, a piarista keresk növendékei 
Losonezi Béla II Balázs Dénes. Tirpák 
I.ászlé'. Jónás Emil. Varga Antal. Mándi 
Ernő. Ormos Pál. Felföldi György. Szilé 
gvi József. Tóth István Bérász. Janos a 
Simai-iskola növendékei Bertalan Ilona.

A 100 szótagos versenylókon a lársnlali 
keresk. középiskolából szépen szerepellek 
Patakfalvi I,ászló II A. Hidvéghy Gábor 
I A. Gvőry Ferenc II. A. Márkus István 
I. A. Kiss Jenö II A. Balogh Imre I A.

Csontos Tamás It A. Emődi László I A. 
a keresk leáns középiskolából ■ Petyko 
Anna. Kunsch Veronika, Glück Mária. 
Schleisz Margit. Kovács Erzsébet. Gaál
Kornélia. Rosenberg Ágnes. Wciszkrón 
Márta. Fekete Pálma. Szénási Margit. 
Lengyel .Indít Sebestyén Klára, a dr. 
Naménvi Ctytiláné gyorsíróiskolából 
Krecsmáry Jolán, a piarista kereskedni 
miből : Halász Lá.szlo. a Simái iskolából 
Szarvas Marin. Ónodv Margit. Miké Mag 
da. Bérezs Ilona. Mile Ilona Szakái Livin.

FERENCJÖZSEF
KESERÜVIZ

ér- 
lú- 
he

\ HI2.730/1941. K. M. rendelet 
te'.m ben a sertéseket 1942. éri 
lins 1. és 5. napja között ism-t. 
!<r1| jelenteni.

De jelentendő a nil ins 1-én fenn- 
;ilé állapot szerint minden sertés. 
’ ármi’von ivarit knn'i. fajtáid. 
■ jury rendeltetésű legyen is az.

tehát jelenteni a tenyészserlé-

A bejelentést az Is köteles meg­
lenni. akinek csak egy sertése van.

A bejelentést a közi’lelmet sí 
ügyosztály Termelői irodájában. 
(Ferenc József-út 23. Dobozi átjáró, 
földszint) az oft díjmentesen kap­
ható bejelentőlapon ke” megtenni.

I \ bejelentőlapot büntetőjogi fe­
li őség mellett a sertéstulajdonos 
köteles kiállítui é*< aláírva beadni.

Bejelentéskor a sertéstápot is be 
kell mutatni, hogy abba az iroda a 
h„jelentés megtörténtét igazolhassa. 
Sertéslap nélkül a bejelentést, meg­
tenni semmi körülmények között 
sem lehet. Az. aki a serfóslopok k’- 

I állítása óta jutott sertéshez, n fen- 
’ tick szerint teendő scrtésLcjelen-

■ <kor kaphatni meg sertóslapját.
I \ sertésbejolentés elmulasztása, 
• ;iz elkobzáson kivü’. szigorú bíln- 
| totóst von maga után. Polgármester

|f .őség mellett
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A Providentia Biztositó 
Részvénytársaság 
1941. évi üzleieredroénye

A társasig a közelmúltban tartotta igaz 
gatosági ülését. Az előtér jeszldl zár^/am 
adások .«zerint az intézet közel 110 000 I’ 
tiszta nyereséget ért el a tavalvi 126 000 
pengő nyereséggel szemben. K társaság 
ősszdííjbevételénck igen számottevő emel- 
kedése világosan mutatja azt a lendületes 
fejlődést, amely a Providential már eddig 
ís jellemezte. A bruttó összdíjhevétel a 
tavalvi 5.O97OOO P-ről kereken 6.400.000 
pengőre emelkedett, ami több mint 25 
százalék átlagos díjszaporulatnak felel 
meg. A díjemelkedés természetesen egyes 
ágazatok szerint változik. így a szállít­
mánybiztosításnál kb. 50 százalékot, a 
tűzbiztosításnál kb 30 százalékot tesz ki.

Általánosságban megállapítható hogy 
az intézet ósatos és körültekintő geszlioja 
nemcsak az üzletállomány emelkedésében, 
hanem az egves mérlegtételek fokozatos 
megerősödésében és gyarapodásában is 
mutatkozik Egészen kitűnő a társaság 
mobilitása, amely körülmény joggal a tel­
jes biztonság érzetét keltheti a felekben. 
A társaság vezetőségének szociális gondol 
kozásáról tesz tanúságot a nyugdíjalap­
nak újabb tetemes összeggel való gyara­
pítása A társaság a tavalyival azonos, 
azaz 6 százalék osztalékot fizetett ki az 
alaptőke után.

MOZI
SZERELEM ÉS VÉRPAD. A történelem 

néha produkál olyan bonyodalmakat, ami 
felér akár egy filmrendezői lázálomig. És 
jó. hogy a történelem produkálja, mert 
különben a megfilmesített bonyodalmat 
rendezői lázálomnak tartaná a kívülálló. 
Szerencsére azonban a történelem ma 
már filmen sem bástyák, alabárdok és 
korszerű ruhák felvonulása, néhányszor 
már sikerült megfogni a benne re jlő misz*i 
kumot. ami talán csak azért misztikum, 
mert régen történt. így még azonban 
mint az Erzsébet és Essex filmfeldolgorá. 
sóban, soha sem sikerült Nem mondtunk 
vele ttjlnagyot. ez a darab meg azt is el 
bírja, ha rámond ink. hogs jobbat nem 
csináltak eddig (Vígszínház.)

OLAJT ÁROS. (Amerikai repriz a Hun 
gárin filmszínházban.) A közkedvelt amr 
rikai filmcsillagok egész sora találkozik 
ebben a filmben s már maga rz a körül 
mény biztosítaná számára a sikert, de jó 
a darab is. küzdelmek és szerelmi felián 
gnlások teszik élvezetessé. A nevek közű1 
elég Spencer Tracvt, Claudette Colbertet 
Heddy Lamarrt. Clark Gablet emltieni. 
Jó kísérőműsor előzi meg a filmet

MELYIKET SZERESSEM ? (Amerikai 
film néme^yaltozata az Apollóban.) Az 
ismert és rajongó filmdíva idegroham i 
ban otthagyja készülő filmje felvételeit. 
A gyár nem esik kétségbe : titokban szer 
zŐdtet egy masamódlányt. aki tévedésig 
hasonlít a priímadonnához Körben az 
igazi cisillag egv trón\eszlett herceggel, 
akiről később kiderül, hogy közönséges 
szélhámos, faképnél hagyja urát is. 
mese még jobban bonyolódik, amikor az. 
elhagyott férj, hogy lánya vőlegényének 
szüleivel szemben a kínos helyzetet titkol 
hassa, ar alteregól kéri meg a feleség sze 
rcpére Végül természetesen minden kitu­
dódik. ám a jól megérdemelt happv end 
•em késik Különlegessége a filmnek, hogy 
az’ amerikai szösegrészt német hangválto 
zatra dolgozták át Sikerrel. A kettős női 
szerepben Assia Noris kitűnő alakítást 
nyújt. a felvételezés is tökéletes. A filmé1 
cdaghíradók előzik meg

SPORT
A FELTÁMADT RO«>KAI.XAK TAPSOLT 

A DEBRECENI KÖZÖNSÉG

lattanul az ellenfél kapni felé rohamoz 
a Bocskai, csak a lövések nem a régiek 
m.ir Egs-egs Markos lefutás, vagy Teleki 
szöktetés kell nagy örömöt a régi közön 
sí ghen. majd derülnek Vágó Pepi legen­
dás nyugodtságán, aki tántoríthatatlan hi­
degvérrel szereli a támadásokat, vagy né­
ha — nern szereli. Pompásan mcgs a csa­
patnak. szinte senki sem hinné. hogy 
hosszú évek és pihenők után még mindig 
így tudnak futbalozni a fiúk. Móré lövi 
az első golt, majd Hajdú küldi a hálóba 
a labdát.

Szíinelben nagy öröm az öltözőben. \ 
játékosokon látszik. hogy nagyan szíve 
''• n vesznek reszt ezen a mérkőzésen. El 
határozzák, hogy a második félidőben he 
fog állani Molnár is. akii a közönség egv 
re hevesebben akar már játszani látni. \ 
második félidőben már meglátszik a régi 
fiúkon az edzéshiány. sokan fáradtan 
mozognak, de a passzok most js olyan 
pontosak és ötletesek. Rodoni góljával? 1 
lesz az eredmény majd Hajdú lövi be a 
harmadik Bocskai gólt. A harmincadik 
percben egyperces gyászszünet Álberli 
emlékére.

Nagyszerű és szép futball mutattak be 
a kék-sárgák. Sokan emlegették. hogy 
bizony elkelne még most is egynéhány 
Bocskai játékos a DA SC-ben. Varga egye­
nesen kiválóan védett. Vágó a régi. .Jan 
zso lassabb, mint volt Palotás jutalom - 
játékára bemutatta régi nagy írükjei! 
Móré még most is nagv játékos. Nádas 
pedig még játszik a Gammában. \ csatár 
sorra volt a közönség leginkább kíváncsi, 
a Markos. Vincze. Teleki szárny most is 
sok remek dolgot csinált. Sajnálhatják, 
akik nem voltak kinn.

A Bocskai hétfői mérkőzése után a cs»- 
pal tagjai és volt vezet/sége társasvacso­
rán vettek részi, melyen f.'olvasták Finla 
es Keviczki levelét, akik kimentették tá 
volma radásukat. Felszólalt az összejőve 
leien Béber László klubkapifánv és Káldi 
Zsigumud A játékosok és vezetők megái 
lapndlak abban, hogv minden évben meg 
rendezik összejövetelüket.

A Törekvés nyerte meg az Pzüstlahdát. 
A nagyváradi pzüstlabda serleget a Terek 
vés csapata nverte meg. A DVSC bejutott 
a döntőbe, de itt 4 0 arányú súlyos vere­
séért szenvedett a Törekvéstől rlömér 
kőzések eredményei: DVSC Kolozsvári 
AC 2? 0 0'. Törekvés K MÁV 3:2 (1:1) 
A döntőben Törekvés DA’SC 1.1 (1:0). a 
harmadik hetvért s’ívotf küzdelemben n 
K MÁV 4.2 (2:1) aránkban gvőzte le a 
K AC-ot

ATLÉTIKA
A DEAC kitűnő fiatal atlétája, Tóth 

Miklós az országos ifjúsági bajnoksápo I 
kon megnyerte a hármasugrást és barma 
dik lett a távnhigrásban. Távolugrásban 
elmaradt lecjnbh eredményétől. jobb h-' 
lyezést is érhetni volna el. a hármasng 
rást aznnhnn imponáló eredménnyel nvrr 
te meg \z ifjúsági bajnokságok mrglepe 
lése vnlt még a Szolnoki Bartha 10 9 
mp es 100 métere és a 17 éves salgótarjá. 
ni Feledi R tő rs országos ifjúsági csúcsa

Az ifjúsági bajnokságok kai párhuzamé 
san rendezett meghívásos versenyen Vár 
szegi 70 73 eredménnyel nverte a gerelv 
vetést ami egészen kiváló teljesítmény

Az deö országos líszóvprscnyen Táln> 
200 meierns gyorsűszáshan 2.15.2 pompás 
eredményt ért el.

I \ FZI S
A nemzetközi rvpzrhrrscny első napján 

a magvar nvolcas megverte a három vá 
ros versenyét » kormányos nélküli né 
gyesben szintén a magvarok győzlek, míg 
a nemzetközi nyolcast az olaszok nyerték 
\ második napon a kormányos négyes 
ben és az egyesben az olaszok győztek.

Közgazdaság
RI DAPESTI IIRMJ N A TŐZSDE

Nyomozó iroda
Gálaest legrégibb ina 
gannyomuzó inegfigyelé 
sei. nyomozásai diszkré­
tek eredőién vesék Zöld 
f t ii 3 I *?x 72 221

maganns uniuzó, 
bizalma san nyomoz és 
megfigyel Virág-utca 21 
Telefon : 23 78 8
kapu ala1’ 932
—easasaaasaa». .—a

Háztartási 
alkalmazott

Háztartási .,Ik.i InmzoH 
délelőtti órákra felvételik 
Arany János n 31. 11

Bejáró mindenest, ki főz 
is. azonnal felveszek, 
Hunvadi 3 --r földszint, 

13

Állást kereső nők
H osszú bi zon y í t vá n yom 
mai kis családhoz b« járé 
nének elmegyek, özv. 
Bcdőnc. Szépen mosok. 
Nvíl-u. 1.■’.<> Kereszlépülel

Nv 1610

Betöltendő állés 
férfiaknak

Könyvelőt, vagy könvve 
lőnöt öskeresztény szár 
marással azonnalra fel­
vesz Benyáts, Csapó utca 
12. 998

Megbízható, jomagavi- 
seletű férfit állandó mun 
kára felveszek, Csapón 
67 18
14 16 Örns kifutofiul 
azonnal felveszek Húszai 
Gál-utca 26. Nv 1611

.Ióm»cnvt*plrtű fiút asz 
• alos lannnenak felve 
szék, Bálint József Cs.t 
nó-u. 67. 19
.ló családból való kifutót 
felveszek. Sztárav szesz 
lerakat. Széchrtnvi-u. 22.

Bútorozott szoba
Bit torozott szoba kiad»» 
Piac-u. 77, I cm., utcai 
rész. 9G8
Nagy erdőn bútorozott 
szoba kiadó ellátással i*- 
Komlóssy-út 22. 10

Kiadó kitűnő bútorozol* 
•'Zoba kűlönki járatú 
parkra néző nyaralóknak 
liiidőzőknek is, Pétcrfi i 
IX r|<.ő emelet.
Nyaralóban kiadó bútor«» 
/«•ti sznha fiirdoK/nha 
használattal. Értekezni 
Piac 77. dr Szeli. 23

Ájénlol Uxlet, műhely

Horgonji todrasz 
lefonszama ; 39-51. 
hoszlói-ut 4 sz.

Sirköick műkőből és ter­
méskőből, gyümölcsö­
sök részére mészsalak 
kapható a Debreceni Mii- 
kőgyárnál Rt-nál, Fürdő­
utca 2 1210

Klarin navi 'ilaco, h- 
l.'i'Fg alagsorban míi- 
hrlvnck vagv rabárnak 
azonnal. Zöldfa n. Uh 
Házmeste- i y

Bútot

Minek a fénye« kirakat, 
amikor olcsóbban vásá­
rolhat mindenféle lak 
berendezési tárgyal ud 
vari bútorüzletemben
Piac-utca 71. 1966

K ézim mi katonaiak, cér­
nák. gépselymek újból 
beszerezhető előrajzolás 
modern mintákkal Pcthő 
kézi m un ka *za k üzle lében. 
Szent Anna ulra 10. Női 
harisnsa nagv választék­
ban. 24«

Sajátkrsiítésű kombi 
nált szekrények, ebédlók 
hálók, előszoba, konyha 
berendezések, amerikai 
és rendes Íróasztalok, 
matracok, hencacrck — 
magyaros bútorokat 
és mindenféle asz­
talos és kárpitos munká­
kat megrendelésre is el­
fogad asztalos és kárpi­
tos kisiparosok bútorl«- 
rakala Vár-u. 1. szám 
Zenedeépület. 1055

Eladó 
alkalmi áron 

íJrprn 140 kala.sz.l~a 
li.s hold tanyás hír 
tok. Értekezni lehel 
a Ti.szjinluli Körzet 
lezőgnzdasági Hi 

tetszövetkrzetné!, 
Debrecen. Hunvadi 

utca 5. szám.

Hálószobák, ebédlők, 
kombinált szobák, konv- 
haberendezések Salamon 
bútorüzletében Jó mi­
nőség. előnyös árak. — 
Hunvadi-ti 2. alatt. 1218

Csodaszép hálók, kombi­
nált szekrények, konyha- 
berendezések, úri szo­
bák, különféle bútorok 
bú torra k táramban Ko<

Gazdasági 
eszközök

Piros salak krrli utakra 
kapható n Debrecen' Mű 
kőgvár Bt nál. Fürdő n 
2. Telefon 10 03 776

Vendéglátó iparosok fi 
gyeimébe újonnan meg. 
jelent rendelettel kapcs » 
latban könyveket feliek 
lelek, nr 3 k ön v\clé sf mór 
Ingkészítési vállalok 
Megkeresést . Pontos’* je 
I irére a k i:idóhÍA alalf»a.

Teljes ellátás
II. gimnazista fiam szá 
mára teljes ellátást kere­
sek szeptembertől ma 
gvar űri családnál. Csilri 
'sándor földbirtokos Ír 
mihálvfatva II

Oktatás
Dr. Naményi Gyuláné 
Szentendrei Olga gyors 
író és gépíró iskolájában 
eng’, szám : 6475i július 

elején új tanfolyam kéz 
dődik. \ idi kicknek vasul 
kedvezmény. .Államvizsga 
ra előkészítés Bnflhvánv 
utca 1. Ej telefon : 20 77

< seplószckrénx kórul 
gvűrűs ezres gözloko 
mobilok I 6-8 HP mól 
lerupolajozók golyós­
csapágyak eladók, herbe 
adok (.srrríí zletek Ki 
rálvnál. Rovalépiilrt 73«

ciado *H a
Villa 'négy szoba, hall, 
veranda' riadó. Értekei 
pi: Mi'roxirs cv Maílúth 

. i .. •• •■»()

Szőlő, gyümölcsös
H a jd ii had linzi állomástól 
líz percre 600 r?-öl faj 
gyümölcsös 150 termő fá 
val eladó P 2500 Tóth 
|xt\án Bilm ri-lelcp, Ldai 
lit 7 23

Birtokbérlat
Nagt cseréj állomás mel ­
lett 60 hold szántóföld 
• •s kaszáló kiadó. Pacsir­
ta utca 18 969

Eladó ház

Borskui Drbrrrvni 'áloRnloll 3:1 (2:0)
Hellón. Péler-Pálkor a nagyerdei Sta­

dionban feltámadt egv napra a Bocskai 
legendás hírű aranycsapata. Palotás Isi­
s-innak. a Bocskai solt kiváló válogatott 
fedezi'ténck. jelenleg a 1>\SC szakin nács- 
adójának jiilalonijáléka volt a mérkőzés, 
melyre Palotás fáradtságot és költséget 
nem kímélve, összegyűjtötte a régi nags 
Bocskai sálogatolt játékosait. A közönség 
határtalan lelkesedéssel fogadta a pálsára 
lepő kőris rnc csapatát, amely a kös elkező 
felállításban sette tel a küzdelmet a deb- 
reeeni sálogatotlal: Varga Vágó, .lanzso 
— Paloás. Móré. Nádas Markos. Vin 
(ze, teleki, Oros/. Haras . Debrecen S'álo- 
galotlja az alábbi összeállításban játszott: 
Tóth Hevesi. Oláh Elek I Elek II 
OszHove.zkv Szilágyi, Kis», Hernádi. 
Bodoni, Vékony.

A Bocskai gyönyörű passzai már az I 
első pillanatban elragadták a közönséget 
szinte a fű alatt gurul a labda ellenálllia- 1

A terménylőzsdc rnagpiacán jelrnlékl* 
len volt a forgalom. Csak lóherém.igból 
muha rniagból és répamagból jelentetlek 
egészen kis lélelekct.

Debreceni .serlessásár. Sovány series 
felhajtás 512 eladás 298. Arak : sovány 
sertés 200 35-5 fillér élősúly kg-kénl, vá 
laszloli malac párja 65 90 P.

Debreceni állatiásár. Ló felhajtás 103 
eladás 132. szarvasmarha felhajl.is 557 
adás 311 Arak : vágó ló 125 120. silány
igásló 180 150. közepes igáslo 450 860. 
jó igásló 900 1600 P. jóminöségű vágó 
marha 125 156. közepes 100 125. silánv 
85 too. bnrjú 130 1 GO növendékmarha 
120 150. tinó, ökör 150 185. fillér élő­
súly kg ként. Fejőstehén darabja 650 
1600 P \z irányzat élénk.

Kiadó bútorozott szoba 
egv vagy két személy r* 
<zére. Piac-u. 77. I rm 1 
utcai rész. 16

i i ■ »■»■■»■■r ....... ...... .. i |

Lakás- és szoba 
keresget

Nyári Egyetem augusztus 
I 18-ig egykét szem« 
íves Imi orozott szobákat 
keres hallgatói számára. 
Bejelentés szelnél vrsrn 
vagy távbeszélőn (25-00. 
31. mellékállomás) a 
Nyári Egyetem irodája 
ban naponkén| 9 12 óra 
között, 1000

Nyaralás

Kereslet
1 ’ényké przőgépd 1 icica.
( ointax és egv éh gvár>
máin okát veszek Brr
z.éki foto. Piacú. 38. ii d
varban. 17

Rádió
Rádiót, bármilyen rend 
szerűt javít, alakit, épít 
olcsón garanciával, évii 
z.f’des gyakorlallal Szabó 
Lajos műszerész, Csapéi 
ulca 81. telefon : 32 51 
Vidékieknek soronkívíi!

Homokkrrl. Óvoda utca 
13. számú ház két szoba, 
konyha, előszoba, mel­
lékhelyiségekkel, 700 
kvadrát jóltermö szőlő­
vel, felszereléssel, «31 
négyszögöl földdel eladó. 
Értekezni ugyanott 1966

Alkalmi véld! Eladó sür- 
gösrn elfogadható árért 
Bercsényi ti. 55. számú 
ház. mely áll : 2 utcai 
parkellcs előszoba, fürdő 
szoba, konyha, speiz. cse- 
lédlakás. pince. 2x1 szo­
ba. konyhás lakás, vízve­
zeték. kiit az udvaron, 
xirágos. villanv minden 
lakásban. 966

Autó-motor 
kerékpár

Honvéd-u. 5. számú ház 
elad«). Értekezni dr. Háló 
Tibor ügyvédnél József 
kir hg-ufen 7 794

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő .
Dr. Nagy Imre Benyovazky Pál

Ki.idjn :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Felelős kiadó ;
Balogh István.

Eílit-iilla Penzió Szmalu 
fürdőn. Júniusban kedve­
ző élőn várral. Júliusra, 
augusztusra előjegyzése 
két már elfogad Kitűnő 
konyha debreceni sza 
kácsnő vezetésével. Min­
den felvilágosítást levél | 
beli érdeklődésre nyom • 
ban mc£ad. 777 |

too kern moiorkerckp i 
rok : Jáwa, Sachs, Csepel. 
Túrán — 350-es Ralach, 
600-as Inián oldalkocsis, 
(iram of on ok, hangle in <* 
zek, kerékpárok eladók, 
csereüzletek, ja vílórnű 
hely Királynál, Rovat 
épület. 739

Eladó ingóság
Márványlapos mosdó d- 
a<lo. Komlossv út 15 933

Nyomaloll a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap- 
kiadóvállalat Bt. műinlé- 
/ c I é n e k k f> r f o rgógépé n.

Igazgató :
S o m o g y 1 G á b 0 P.


